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Seznam použitých zkratek 

ČOV   čistírna odpadních vod 
EIA   posuzování vlivů na životní prostředí (Environmental Impact Assessment) 
k.ú.   katastrální území 
KZP   koeficient zastavění pozemku 
OOP   orgán ochrany přírody 
ORP   obec s rozšířenou působností 
PÚR ČR  Politika územního rozvoje ČR 
SEA  Strategické posuzování vlivů na životní prostředí (Strategic Environmental                         

Assessment) 
SLBD   sčítání lidu, bytů a domů 
SO    správní obvod 
ÚAP   územně analytické podklady 
ÚP    územní plán 
ÚSES   územní systém ekologické stability 
VKP   významný krajinný prvek 
ZCHD   zvláště chráněný druh 
ZOPK  zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů 



  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Územní plán Klimkovice – Vyhodnocení vlivů Územního plánu Klimkovice na udržitelný rozvoj území 
Návrh pro projednání – září 2025  1 
 

 

1. VYHODNOCENÍ VLIVŮ ÚZEMNÍHO PLÁNU KLIMKOVICE NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ  
 

     Posouzení návrhu Územního plánu Klimkovice z hlediska vlivů na životní prostředí podle 
zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvise-
jících zákonů bylo zpracováno jako samostatná zakázka – Územní plán Klimkovice – Vyhod-
nocení vlivů územně plánovací dokumentace na životní prostředí dle zákona č. 100/2001 Sb. 
v rozsahu přílohy č. 4 zákona č. 283/2021 Sb. (Ekogroup Czech s.r.o., RNDr. Marek Banaš, 
Ph.D. a kolektiv spolupracovníků, září 2025). 

     Z provedeného vyhodnocení vlivů na životní prostředí vyplynuly následující závěry: 

Sekundární vlivy realizace územního plánu 

     Sekundární vlivy realizace ÚP se projeví zejména u budoucí nové zástavby – záboru země-
dělské půdy jako snížení retenčních schopností území, zrychlení odtoku dešťových vod a sní-
žení vlhkosti v ovzduší. Tento vliv je však většinově pozitivně kompenzován optimalizací 
místního systému ekologické stability v krajině řešeného území. 

     Sekundárním vlivem realizace budoucích staveb na návrhových plochách je mírné zvýšení 
intenzity cílové osobní dopravy s doprovodnými negativními vlivy na kvalitu ovzduší a hluko-
vou situaci. Všechny uvedené sekundární vlivy se výrazněji projeví nikoliv u jednotlivých 
ploch, ale v kumulaci vlivů všech ploch, resp. při jejich postupné realizaci bude jejich účinek 
postupně narůstat. Ani při realizaci všech navržených ploch se nepředpokládá natolik výraz-
né zhoršení kvality jednotlivých složek životního prostředí, aby předložená koncepce nemoh-
la být realizována. 

Synergické vlivy realizace územního plánu 

     Synergické vlivy jsou vlivy, jejichž současným působením vzniká nečekaně velká reakce 
neodpovídající prostému součtu daných vlivů. U předloženého ÚP může dojít k takovému 
synergickému působení zejména u postupného mírného zhoršení kvality ovzduší a hladiny 
hluku, k němuž bude postupně docházet vlivem zvýšení počtu staveb a tedy i vozidel 
v řešeném území a dále vlivem rozvoje rekreačního potenciálu území. 

     Výsledkem tohoto synergického působení může následně být vyšší narušení pobytové 
pohody obyvatel, než přísluší prostému působení jednotlivých vlivů, které samy o sobě bu-
dou s největší pravděpodobností podlimitní. Přestože tyto synergické vlivy nelze zcela vylou-
čit, jsou zpracovatelé SEA názoru, že u předloženého ÚP se tyto vlivy sledovatelným způso-
bem neprojeví a nebudou mít významný negativní vliv na veřejné zdraví. 

Kumulativní vlivy realizace územního plánu u dalších složek životního prostředí 

      Kumulativní vlivy se u Územního plánu Klimkovice projeví i u dalších hodnocených složek 
životního prostředí, u kterých byly při hodnocení jednotlivých ploch zjištěny negativní vlivy. 
Jedná se zejména o kumulativní vliv postupné zástavby území na krajinný ráz, na úbytek ze-
mědělské půdy, fragmentaci území, zábor biotopu vybraných zvláště chráněných druhů vel-
kých savců a na postupné zvýšení intenzity dopravy v území s doprovodným zvýšením hluko-
vé a imisní zátěže. Dále lze uvažovat hypotetické riziko kumulace negativních vlivů z pohledu 
zvýšeného znečištění místních vodotečí či negativního vlivu na další zvláště chráněné a obec-
ně chráněné zájmy ochrany přírody a krajiny. Návrh ÚP se snaží vzniku kumulativních rizik 
předejít. Nicméně při realizaci předkládané koncepce lze předpokládat zejména mírně až 
významně negativní ovlivnění přírody a krajinného rázu z důvodu vymezení nových zastavi-
telných ploch na území obce. 
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     Vzhledem k velikosti a struktuře sídla a výměře navrhovaných ploch se nepředpokládá, že 
by i s přihlédnutím ke kumulativním účinkům realizace územního plánu nastaly okolnosti, 
které by bránily realizaci předložené koncepce jako celku (po přijetí navržených opatření, viz 
další text). Výjimkou jsou však zejména návrhové plochy Z.41 a Z.43, jejichž realizace by 
znamenala významně negativní ovlivnění vymezeného migračního koridoru biotopu zvláště 
chráněných druhů velkých savců. 

Přechodné, střednědobé a dlouhodobé vlivy realizace územního plánu 

     Všechny vlivy uvedené v tomto hodnocení se považují při realizaci územního plánu za vlivy 
trvalé. Za přechodné vlivy jsou považovány pouze vlivy fáze výstavby jednotlivých objektů, tj. 
konkrétních staveb, které již nejsou předmětem tohoto posouzení. 

     Koncepce v předložené podobě generuje významně negativní vlivy na zájmy ochrany 
přírody a krajiny. U některých navrhovaných ploch je navrhováno jejich vynětí z návrhu 
územního plánu. Při vynětí nejvíce problematických navrhovaných ploch Z.41 a Z.43 je vliv 
Územního plánu Klimkovice jako celkové koncepce i při zahrnutí kumulativních vlivů dosa-
vadních aktivit v území akceptovatelný za předpokladu respektování doporučení uvede-
ných v následujícím textu.   

     V rámci vyhodnocení vlivů na životní prostředí byla u vymezených rozvojových ploch se 
zjištěnými závažnými reálnými či potenciálními zápornými vlivy na životní prostředí (příp. 
kumulací či synergickým působením mírnějších záporných vlivů) navržena tzv. minimalizační 
opatření pro předcházení, vyloučení či snížení negativních vlivů na životní prostředí a veřejné 
zdraví. Tato opatření lze dělit dle charakteru na: 

• koncepční – jde o opatření, která mohou vytvářet podklad pro požadavky na výběr kon-
cepčních variant, úpravy, doplnění či vypuštění jednotlivých výroků z návrhu územního 
plánu, případně požadavky na etapizaci výstavby 

• prostorová – tvoří podklad pro požadavky, které řeší úpravy prostorového vymezení na-
vrhovaných ploch a koridorů v návrhu územního plánu (úpravy vymezení jednotlivých 
ploch, úpravy směrového a šířkového vymezení navrhovaných koridorů)  

• projektová (společná a specifická) – tvoří podklad pro požadavky především pro další fáze 
projektové přípravy záměrů (včetně EIA) a navazujících řízení. 

     Koncepční a prostorová opatření vytváří podklad pro požadavky, které odpovídají strate-
gické úrovni a lze je zapracovat do výrokové části územního plánu. Projektová opatření ne-
mají přímou spojitost s územním plánováním a týkají se realizace konkrétních záměrů. 

     Pro některé konkrétní vymezené zastavitelné plochy a plochy změn v krajině jsou tedy 
v rámci vyhodnocení vlivů Územního plánu Klimkovice na životní prostředí navržena následu-
jící opatření: 

Plocha    
č. 

Typ plochy s rozdílným způsobem 
využití 

Návrh opatření 

Z.4 SX – plochy smíšené obytné jiné Z důvod zásahu do migračního koridoru biotopu                         
vybraných zvláště chráněných druhů velkých savců                   
doporučujeme zvážit nezbytnost realizace plochy Z.4                     
a její případné vypuštění z návrhu územního plánu. 

Z.6 SX – plochy smíšené obytné jiné Vzhledem k udávanému výskytu zvláště chráněného 
druhu a možnému výskytu dalších druhů, je nezbytné 
případný budoucí konkrétní záměr projednat 
s příslušným orgánem ochrany přírody, včetně                             
případného biologického průzkumu území či hodnocení 
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dle § 67 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody                   
a krajiny, v platném znění, které prověří průchodnost 
konkrétního budoucího záměru z hlediska ochrany                       
přírody. 

Z.21 DX – plochy dopravy jiné Plocha je vymezena v blízkosti VKP rybník. Při realizaci 
budoucího konkrétního záměru na ploše je nezbytné                       
vyloučit zásah do samotného VKP (prostoru rybníka). 

Z.24 DS – plochy dopravy silniční Při budoucí výstavě cyklostezky je nezbytné vyhnout se 
zásahu do památných stromů a do jejich ochranného 
pásma 

Z.32,  
Z.33,  
Z.34 

SX – plochy smíšené obytné jiné Z důvodu zajištění retence a odvodu vody v území                               
a snížení rozsahu kácení dřevin doporučujeme                             
protáhnout plochu zeleně podél trasy periodické                      
vodoteče, tj. minimálně 6 m od břehu bez zástavby                    
(dle toho doporučujeme upravit hranice vymezených za-
stavitelných ploch Z.32, Z.33 a Z.34). 

Z.41 SX – plochy smíšené obytné jiné Z důvodu zásahu do prostoru vymezeného kritického 
místa biotopu vybraných zvláště chráněných druhů                   
velkých savců doporučujeme plochu vypustit z návrhu 
územního plánu. 

Z.43 VD – plochy výroby drobné a slu-
žeb 

Z důvodu zásahu do prostoru vymezeného kritického 
místa biotopu vybraných zvláště chráněných druhů                   
velkých savců doporučujeme plochu vypustit z návrhu 
územního plánu. 

Z.47, 
Z.49, 
Z.53 

OV – plochy občanského vybavení 
veřejného 

DX – plochy dopravy jiné 

Při realizaci budoucích konkrétních záměrů na plochách 
je nezbytné minimalizovat zásah do stávajících nivních 
porostů a vyloučit zásah do přilehlého VKP rybníka.  
Vzhledem k bezprostřední blízkosti rybníka a navazujících 
mokřadních porostů (možný výskyt cenných druhů                      
organismů), je nezbytné budoucí konkrétní záměry                        
na plochách projednat s příslušným orgánem ochrany 
přírody. 

Z.57 BH – plochy bydlení hromadného Při realizaci budoucího konkrétního záměru na ploše je 
nezbytné minimalizovat zásah do břehových porostů                    
a vyloučit zásah do samotného VKP rybník. 

Z.97,  
Z.98 

ZP – plochy zeleně parkové a par-
kově upravené 

Při realizaci budoucího konkrétního záměru na plochách 
je nezbytné zachovat pás o minimální šířce 6 m od břehu 
vodního toku bez jakékoliv zástavby (ochrana VKP vodní 
tok). 

Z.111 PU – plochy veřejných prostranství 
všeobecných 

Při realizaci budoucího záměru je nezbytné                                     
minimalizovat zásahy do vodního toku (VKP vodní tok). 
Vzhledem k zásahu do vymezeného kritického místa                      
biotopu vybraných zvláště chráněných druhů velkých 
savců doporučujeme jižní zakončení plochy Z.111                        
(obratiště) zmenšit rozsahem tak, aby byl minimalizován 
zásah do kritického místa. 

Z.125 BI – plochy bydlení individuálního Vzhledem k zásahu do vymezeného kritického místa                       
biotopu vybraných zvláště chráněných druhů velkých 
savců doporučujeme jižní zakončení plochy Z.125                    
zmenšit rozsahem tak, aby byl vyloučen či zcela                          
minimalizován zásah do kritického místa. 
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Z.127 ZZ.1 – plochy zahradní a sadové Při realizaci budoucího konkrétního záměru na ploše je 
nezbytné vyloučit zásah do vodního toku, resp. prostor 
ve vzdálenosti minimálně 6 m od břehu ponechat                       
bez zástavby. 

K.17 WH – plochy vodohospodářské Vzhledem k zásahu do VKP (vodní tok, niva vodního toku, 
les) a možnému výskytu zvláště chráněných druhů                      
na ploše K.17 je nezbytné budoucí konkrétní záměr                 
výstavby suchého poldru projednat s příslušným OOP, 
včetně zhotovení hodnocení dle §67 ZOPK. 

K.11 WH – plochy vodohospodářské Vzhledem k předpokládanému zásahu do VKP (vodní tok, 
niva vodního toku, les), zásahu do RBC a možnému                      
výskytu zvláště chráněných druhů na ploše je nezbytné 
budoucí konkrétní záměr výstavby suchého poldru                  
projednat s příslušným OOP, včetně zhotovení                            
hodnocení záměru dle §67 ZOPK na projektové úrovni 
záměru. 

K.16 WH – plochy vodohospodářské Vzhledem k předpokládanému zásahu do VKP (vodní tok, 
niva vodního toku, les), zásahu do RBC a možnému                         
výskytu ZCHD na ploše je nezbytné budoucí konkrétní 
záměr výstavby suchého poldru projednat s příslušným 
OOP, včetně zhotovení hodnocení záměru dle §67 ZOPK 
na projektové úrovni záměru. 

K.25 WH – plochy vodohospodářské Vzhledem k předpokládanému zásahu do VKP (vodní tok, 
niva vodního toku, les), zásahu a možnému výskytu ZCHD 
na plochách je nezbytné budoucí konkrétní záměr                        
výstavby suchého poldru na plochách projednat 
s příslušným OOP, včetně zhotovení hodnocení záměru 
dle §67 ZOPK na projektové úrovni záměru. 

K.26 WH – plochy vodohospodářské Vzhledem k předpokládanému zásahu do VKP (vodní tok, 
niva vodního toku, les), zásahu a možnému výskytu ZCHD 
na plochách je nezbytné budoucí konkrétní záměr                          
výstavby suchého poldru na plochách projednat 
s příslušným OOP, včetně zhotovení hodnocení záměru 
dle §67 ZOPK na projektové úrovni záměru. 

CNU.1 koridor technické infrastruktury Konkrétní budoucí záměr VVN na projektové úrovni je 
nezbytné projednat s příslušným OOP z hlediska elimina-
ce rizika případných střetů se zájmy ochrany přírody. 

 

 
 

2. VYHODNOCENÍ VLIVŮ ÚZEMNÍHO PLÁNU KLIMKOVICE NA EVROPSKY VÝZNAMNÉ 
LOKALITY NEBO PTAČÍ OBLASTI 

 

     Vyhodnocení návrhu Územního plánu Klimkovice z hlediska vlivů na evropsky významné 
lokality nebo ptačí oblasti dle § 45i zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, 
ve znění pozdějších předpisů, nebylo zpracováno, protože Krajský úřad Moravskoslezského 
kraje ve svém stanovisku čj. MSK 26636/2023 ze dne 15. 2. 2023 konstatoval, že posouzením 
podle § 45i odst. 1 zákona o ochraně přírody a krajiny dospěl k závěru, že "Zpráva o uplatňo-
vání Územního plánu Klimkovice za období 2016 až 2022", obsahující pokyny pro zpracování 
návrhu nového územního plánu v rozsahu zadání územního plánu v k.ú. Klimkovice, nemůže 
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mít, samostatně nebo ve spojení s jinými koncepcemi nebo záměry, významný vliv na před-
mět ochrany nebo celistvost evropsky významné lokality nebo ptačí oblasti. 

 

 
 

3.  VYHODNOCENÍ VLIVŮ ÚZEMNÍHO PLÁNU KLIMKOVICE NA HOSPODÁŘSKÝ ROZVOJ                             
A SOUDRŽNOST SPOLEČENSTVÍ OBYVATEL ÚZEMÍ 

 

     V Aktualizaci územně analytických podkladů obce s rozšířenou působností Ostrava (6. úpl-
ná aktualizace 2024) jsou podmínky hospodářského rozvoje a podmínky soudržnosti obyva-
tel území vyhodnoceny takto: 

• Hospodářský rozvoj 

     Ekonomické a hospodářské podmínky jsou rozhodující pro dlouhodobý vývoj většiny obcí 
a regionů (výjimku tvoří zejména rekreačně atraktivní území). Možnosti postižení hospodář-
ských podmínek jsou omezené zejména absencí dat o příjmech obyvatel, HDP za menší úze-
mí než kraje. Dobrou dostupnost v podrobném územním členění poskytují údaje o neza-
městnanosti. Z hlediska zaměstnanosti je prakticky na celém území ČR rozhodující terciér 
(služby), okrajová je zaměstnanost v zemědělství a lesnictví. V posledních letech je vykazován 
příznivý makroekonomický vývoj nejen v ČR, ale i v okolních zemích, což se pozitivně promítá 
i do mnoha hospodářských ukazatelů. Tento pozitivní vývoj nevylučuje rizika krizového vývo-
je v dlouhodobém výhledu.     

     Postavení SO ORP Ostrava v rámci hospodářského pilíře je jedno z nejhorších v rámci celé 
ČR, váhu problému ve srovnání s jinými okrajovými územími ČR (Osoblažsko, Javornicko, ale i 
okresy Ústeckého a Karlovarského kraje) zvýrazňuje mnohem vyšší počet obyvatel SO ORP 
Ostrava. SO ORP Ostrava stále vykazuje jednu z nejvyšších nezaměstnaností v ČR (více než 
10 000 osob), která je ohrožena zejména krizí těžkého průmyslu a nadměrném tlaku na de-
karbonizaci. Změnu je potřeba hledat v oblasti moderní regionální politiky, která by do regi-
onu podpořila přesun pracovních míst ve třetím sektoru (vysoké školy, výzkum, detašované 
pracoviště ministerstev, výzkumných ústavů, armáda), vytvářející pracovní místa pro mladé 
vzdělané lidi (vedoucí k omezení migrace obyvatel zejména z měst). Forma a rozsah posílení 
hospodářských aktivit by neměla omezovat obytnou, obslužnou, a i rekreační funkci regionu. 

     Hospodářská prosperita území (mzdová úroveň a nabídka pracovních míst) je přitom stále 
hlavním migračním faktorem na regionální úrovni v rámci ČR, tj. má rozhodující vliv na celko-
vý vývoj měst a obcí. Hospodářské podmínky je nutno chápat v rámci svých přirozených regi-
onů, kde pozitivní skutečností je i dělba funkcí jednotlivých obcí (prvotně není negativem 
obce nedostatek pracovních míst na jejím území).   

Vyhodnocení pilíře hospodářských podmínek území 

 Hodnocení ÚAP                    
MS kraje 
r. 2021 

Hodnocení ÚAP                     
SO ORP Ostrava 

r. 2020 

Výsledné                         
hodnocení                                

r. 2023 

Hodnocení –                      
metodika MMR                           

r. 2023 

Čavisov 3 4 3 + 

Dolní Lhota 5 3 3 + 

Horní Lhota 4 4 4 + 

Klimkovice 3 3 3 + 

Olbramice 4 4 4 + 
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Ostrava 4 4 4 - 

Stará Ves                          
nad Ondřejnicí 

4 3 4 + 

Šenov 4 3 4 + 

Václavovice 4 4 4 + 

Velká Polom 3 3 3 + 

Vratimov 4 4 4 + 

Vřesina 4 3 4 + 

Zbyslavice 3 4 4 + 

SO ORP Ostrava 3,83 3,50 3,75 - 

     Hodnocení hospodářského pilíře je velmi pozitivně ovlivněno zejména poklesem neza-
městnanosti v celé ČR (především v posledních 7-8 letech) a naopak růstem nabídky pracov-
ních míst.  I přes jednoznačný pozitivní trend posledních let zůstává celkové hodnocení měs-
ta Ostravy a SO ORP Ostrava jako celku spíše negativní (ve srovnání s jinými SO ORP v rámci 
ČR, především však s ohledem na další rizika vývoje – jejichž zdrojem je stále velká vazba 
na hutnictví (zásadně ohrožené odvětví – vlivem dekarbonizace navazujícímu růstu cen 
energií), obecně má problémy zejména těžký průmysl a faktorem je i širší přenos nezaměst-
nanosti z okresu Karviná.   

     Jak již bylo v předchozím textu naznačeno, potenciál hospodářského pilíře se v řešeném 
území dlouhodobě opíral o značné zásoby kvalitního uhlí a rozsáhlý hutní (strojírenský) prů-
mysl. Celková pozice hutnictví z hlediska rentability, ale i nových požadavků ochrany klimatu 
(snížení emisí CO2) se pro nejbližší desetiletí výrazně omezuje, podobně jak tomu bylo u uhlí. 
To zásadně ohrožuje přímou i nepřímou zaměstnanost navázanou na tradiční těžký průmysl. 

     Toto snížení dílčího potenciálu hospodářského pilíře může být jen zčásti nahrazeno vnitř-
ními zdroji regionu (růst vzdělanosti obyvatel, inovacemi, drobným podnikáním, růstem lá-
zeňství a rozvojem rekreačních funkcí území).   

     Poměrně úspěšně se v blízkosti SO ORP Ostrava rozvíjejí dva regionální rozvojové póly – 
v obcích Mošnov a Nošovice (každý se zaměstnaností cca 7 tis. osob), poskytující zaměstna-
nost zejména v průmyslu. Zaměstnanost v průmyslu je však i v podmínkách MS kraje limito-
vaná dovozem pracovní síly, což přináší řadu problémů.   

     Zásadní rozvojovým faktorem SO ORP Ostrava je úspěšnost cílené moderní regionální poli-
tiky, která jediná může „výrazně omezit negativní trendy“, které plynou z ekonomických 
podmínek a vazeb regionu (přesahujících hranice ČR).  Tj. politiky, která by podpořila přesun 
pracovních míst ve třetím sektoru, zejména jeho veřejné části (vysoké školy, výzkum, armá-
da, pracoviště ministerstev a centrálních institucí). Tj sektoru umožňující zaměstnanost mla-
dých vzdělaných lidí (nikoliv výstavbu montoven na zelené louce, mnohdy se záborem země-
dělské půdy). Pozitivem značné části řešeného území je potenciál ploch pro podnikání, 
zejména v postmontánní krajině (severovýchod a částečně i východ Ostravy). Bohužel nasta-
vení ekonomických nástrojů není optimální z hlediska využití brownfieldů či málo intenzivně 
využívaných ploch a stále převažuje tlak na extenzivní řešení potřeby ploch pro podnikání. 

     Hospodářský pilíř vlastního řešeného území, ale i širšího regionu vyžaduje stabilizaci 
a další zlepšení svých podmínek, zejména růst nabídky atraktivních pracovních míst, a to 
i ve III. sektoru, který je v současnosti stále více dominantním sektorem, přitahujícím mla-
dé a vzdělané lidi. V samotném řešeném území, tj. na území města Klimkovice, je doporu-
čeno přiměřeně využít jeho potenciálu rozvoje (s ohledem na prvotní obytnou funkci vět-
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šiny území), tj. zejména dopravních předpokladů a potenciálu stávajících ploch pro podni-
kání. 
      

Město Klimkovice není sídlem s výrazným hospodářským potenciálem – převažujícími 
funkcemi řešeného území jsou funkce obytná, obslužná, lázeňská a jen omezeně rekreační 
a výrobní (drobné podnikání, zemědělská výroba – rostlinná). Výrobní areály jsou soustředě-
ny z převážné většiny ve vlastním městě – dva větší výrobní areály jsou situovány na jižním 
okraji zástavby města, na ulici Lagnovské (RenoFarma Slezan, a.s., která se zabývá zeměděl-
skou výrobou) a na ulici Komenského (KOMEX trade, s.r.o. – nakládání s odpady, nákladní 
doprava), výrobní areál společnosti Chov ryb Jistebník, s.r.o.  je situován na ulici Vřesinské 
a je využíván jako skladový areál, další výrobní areál je situován na ulici 28. října; není pravi-
delně využíván, je příležitostně pronajímán; drobné areály výrobních služeb jsou situovány 
na ulici Ke Statku, v prostoru křižovatky ulic Čs. armády a Ostravské (autoservis, prodej aut), 
na ulici U Barevny (autoservis), na ulici Ostravské (sběrný dvůr), na ulici Mlýnské (autoservis 
a pneuservis) a na ulici 28. října (realizace potrubních systémů).  

     Stávající výrobní areály jsou stabilizované a zůstávají územně beze změny, pro rozvoj vý-
robních aktivit jsou vymezeny: 
- zastavitelná plocha výroby drobné a služeb VD Z.92 na ulici Lagnovské, v návaznosti 

na stávající výrobní areál 
- zastavitelné plochy výroby jiné VX Z.86 na ulici Lagnovské a Z.95 na ulici Čs. armády, 

pro vybudování zahradnictví 
- zastavitelná plocha výroby všeobecné VU Z.113, pro rozšíření stávajícího výrobního areálu 

na ulici Komenského.       

     Vymezením zastavitelných ploch pro rozvoj výroby a skladování jsou v územním plánu 
vytvořeny předpoklady pro vznik nových pracovních příležitostí a tedy pro posílení hospo-
dářského pilíře, jejich rozsah ale není velký.        

 

• Soudržnost společenství obyvatel území 

     Pilíř soudržnosti společenství obyvatel území odráží především dva tematické okruhy – 
sociodemografické podmínky území a bydlení.  

      Sociodemografické podmínky území zahrnují celou řadu charakteristik místních populací 
a jsou jednoznačným odrazem soudržnosti obyvatel území, tj. pilíře udržitelného rozvoje 
území, který je mnohdy zužován na „sociální pilíř“. Pro soudržnost obyvatel území je přitom 
významná i vlastní percepce (vnímání) regionu, lokality, tj. oblasti, které mnohdy leží stranou 
pozornosti územního plánování.  Základním ukazatelem sociodemografických změn v území 
je vývoj počtu obyvatel, který je ovlivněn nabídkou pracovních příležitostí, vybaveností sídel, 
dopravní polohou, životním prostředím, rekreačními podmínkami.   

     V rámci SO ORP Ostravy probíhá výrazně odlišný sociodemografický vývoj u města Ostravy 
a ostatních obcí. Město Ostrava vykazuje velmi nepříznivý stav i vývoj u většiny charakteris-
tik, lokálně pak i vznik vyloučených lokalit. Na vývoji města se projevuje extrémní relativní 
pokles příjmů obyvatel i průběh privatizace bytového fondu. Hodnocení zbylých obcí je dale-
ko příznivější, nejlepší situace v rámci sociodemografických ukazatelů je u Klimkovic, Václa-
vovic, Velké Polomi.  Opomíjeným problémem je percepce regionu obyvateli, v první řadě její 
zjištění u obyvatel řešeného území v případě jednotlivých projektů (východisko pro zapojení 
obyvatel do procesu územního plánování i tvorby krajiny).  
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     Široce pojatý systém bydlení je dominantním územním prvkem většiny obcí. Vykazuje 
značnou setrvačnost, v současnosti se v něm projevují zejména extenzivní prvky suburbani-
zace. Bydlení je předmětem řady zjednodušených úvah, nerozlišování prvního a druhého 
(rekreačního) bydlení, rychlého růstu druhého bydlení, které je tradičním fenoménem ČR 
a v současnosti projevem rychlé sociální diferenciace domácností (se všemi svými pozitivními 
i negativními projevy v území a krajině, tlaku na novou bytovou výstavbu). Zásadní změnu 
v datech dokumentujících vývoj systému bydlení přinášejí výsledky SLDB z r. 2021, chybí však 
jejich přiměřená interpretace potvrzující intenzifikační procesy v oblasti bydlení.  

     Systém bydlení v SO ORP Ostrava byl výrazně ovlivněn bytovou výstavbou velkých (pane-
lových) sídlišť, poskytujících dotované bydlení. Jeho transformace po r. 1990 přinesla řadu 
negativ (zhoršila majetkové poměry domácností v regionu a následně i jejich možnosti inves-
tovat do bydlení). To se promítlo i do sociálního bydlení a vzniku vyloučených lokalit. Bytová 
výstavba v SO ORP Ostrava jako celku je podprůměrná až nízká, nad dlouhodobým i krátko-
dobým průměrem ČR je však většina suburbanizujících obcí. Pokles atraktivity bydlení, 
zejména ve městě Ostravě (jehož hlavní příčinou je negativní hospodářský vývoj a deformo-
vaná mediální percepce regionu po r. 1990) je také příčinou záporného salda migrace.     

     Vlastní soudržnost společenství obyvatel území je možno chápat jako skupinovou (ko-
munitní) soudržnost obyvatel regionů, sídel, lokalit, která je budována pomocí vzájemných 
vztahů, sdílené identity, mezilidské důvěry, sociální kontroly, solidarity, ale i při rozvoji 
„moderní“ občanské společnosti, v návaznosti na tradice, regionální povědomí (tj. překrý-
vající se s vymezením terciární a kvartérní struktury krajiny, tj. vnímáním ducha a atmosfé-
ry míst, genia loci daných lokalit, s povědomím vzniku „dobrých a špatných adres“ – vylou-
čených lokalit, specifik regionů).         

     Běžnými kritérii hodnocení jsou zejména ukazatele stavu a vývoje počtu a věkové struktu-
ry obyvatel, stavu a rozvoje bydlení, občanského vybavení. Mnohem obtížnější je postižení 
sociální identity – např. podle volební účasti obyvatel, sociální kontroly – údajů o kriminalitě 
a hodnocení názorů obyvatel (dotazníková šetření). Největším problémem je však výběr 
a hodnocení těchto kritérií. Soudržnost skupin obyvatel v území je mnohdy založena na od-
lišných hodnotách např. náboženských, etnických, regionálních, které mohou být v rozporu 
s chápáním otevřené (sekulární) občanské společnosti, a naopak snižují soudržnost větších 
celků.   

     Řada otázek z hlediska soudržnosti obyvatel území nejen v regionu zůstává nezodpověze-
na (například o vlivu migrace, hodnotách tradic). Přiměřená řešení v některých oblastech 
nebyla po r. 1990 nalezena (výrazný nárůst vyloučených lokalit). Postavení vlastního územní-
ho plánování je v této oblasti omezené, pozitivním příkladem mohou být programy regene-
race sídlišť, kde je pozornost zaměřena i na zjištění názorů místních populací na problémy 
území (dotazníková šetření).    

Vyhodnocení pilíře soudržnosti obyvatel území 

 Hodnocení ÚAP                    
MS kraje 
r. 2021 

Hodnocení ÚAP                     
SO ORP Ostrava 

r. 2020 

Výsledné                         
hodnocení                                

r. 2023 

Hodnocení –                      
metodika MMR                           

r. 2023 

Čavisov 3 3 3 + 

Dolní Lhota 3 3 4 + 

Horní Lhota 3 3 4 + 

Klimkovice 3 2 3 + 

Olbramice 2 3 2 + 
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Ostrava 5 5 5 - 

Stará Ves                          
nad Ondřejnicí 

2 3 2 + 

Šenov 3 3 3 + 

Václavovice 2 2 3 + 

Velká Polom 2 2 3 + 

Vratimov 3 3 3 + 

Vřesina 3 3 4 + 

Zbyslavice 3 3 3 + 

SO ORP Ostrava 2,83 2,92 3,23 - 

     Územní plán Klimkovice předpokládá do r. 2040 další nárůst počtu trvale bydlících obyva-
tel na cca 4900-4940, potřeba nové bytové výstavby v tomto období je odhadována na cca 
300-320 bytů. Územní možnosti rozvoje obytné výstavby uvnitř zastavěného území jsou mi-
nimální, zastavitelné plochy pro novou obytnou výstavbu jsou tedy vymezeny z malé části 
v prolukách mezi stávající zástavbou (zejména ve Václavovicích a Fonovicích), převážně však 
v nových ucelených lokalitách na severním, západním a jižním okraji Klimkovic, ve střední 
části a na jižním okraji Hýlova a ve východní části Mexika.  

     V návrhu Územního plánu Klimkovice jsou rozvojové plochy pro novou obytnou výstavbu 
vymezeny v převážné většině jako plochy smíšené obytné, s dalším dělením na plochy smí-
šené obytné všeobecné SU (zahrnují stávající zástavbu a vymezenou zastavitelnou plochu 
na ulici Komenského a Ke Statku – areál tzv. Žluté školy a navazující plochy), smíšené obytné 
městské SM (převážná část stávající a navržené zástavby městské části Klimkovic), smíšené 
obytné venkovské SV (plochy stávající a navržené zástavby ve Václavovicích, Josefovicích 
a na Mexiku) a smíšené obytné jiné SX (plochy stávající a navržené zástavby v Hýlově). 

     Na soudržnost obyvatel území má vliv také dostupnost občanského vybavení a možnosti 
každodenní rekreace.   

     Stávající zařízení občanského vybavení jsou stabilizovaná a zůstávají beze změny, pro roz-
voj občanského vybavení jsou vymezeny zastavitelné plochy: 
- zastavitelná plocha občanského vybavení všeobecného OU Z.46 na ulici Vřesinské, určená 

pro výstavbu sportovní haly v rámci rozšíření areálu základní školy 
- zastavitelná plocha občanského vybavení sportu OS Z.45 na ulici Vřesinské pro vybudová-

ní sportovního areálu 
- zastavitelná plocha občanského vybavení veřejného OV Z.47 pro vybudování hasičského 

areálu 
- zastavitelná plocha občanského vybavení hřbitovů OH Z.60 pro rozšíření hřbitova 
- zastavitelná plocha občanského vybavení komerčního OK Z.91 pro výstavbu supermarketu 

na ulici Čs. armády. 

     Plochy rekreace zahrnují plochy rekreace hromadné RH  (areál koupaliště) a plochy rekre-
ace v zahrádkářských osadách RZ (několik drobných ploch na okraji zástavby Klimkovic). Plo-
chy stávajících zahrádkářských osad jsou stabilizované, zastavitelné ani transformační plochy 
se nevymezují. 

      Na zajištění soudržnosti obyvatel území má vliv také rozsah a dostupnost veřejných pro-
stranství, zejména ploch parkové a parkově upravené zeleně, jako ploch pro relaxaci a setká-
vání obyvatel území. Stávající plochy jsou stabilizované a zůstávají beze změny, pro nová 
veřejná prostranství jsou vymezeny: 
- zastavitelné plochy Z.7 v lokalitě U Dvora a Z.13 v lokalitě Na Koutě, v Hýlově 
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- zastavitelná plocha Z.16 v Hýlově, navazující na dětské hřiště 
- zastavitelná plocha Z. 55 na ulici Pod Kinem, pro založení parčíku s dětskými hřišti 
- zastavitelné plochy Z.37, Z.38 a Z.39 v lokalitě Klimkovice – Západ, plocha Z.48 v lokalitě 

Vřesinská a plochy Z.70 a Z.85 v lokalitě Porubské pole 
- zastavitelné plochy Z.97 a Z.98 v lokalitě u tzv. Žluté školy, na pravém břehu Polančice 
- zastavitelná plocha Z.61, navazující na plochu pro rozšíření hřbitova 
- zastavitelné plochy Z.136 a Z.137 v lokalitě Mexiko, navazující na zastavitelnou plochu 

smíšenou obytnou venkovskou SV Z.135. 

     Vymezením zastavitelných ploch pro novou obytnou výstavbu, pro rozvoj zařízení občan-
ského vybavení a pro založení nových ploch veřejně přístupné zeleně jsou v územním plánu 
vytvořeny předpoklady pro posílení pilíře soudržnosti obyvatel území.        

 

 
 

4. VYHODNOCENÍ VLIVŮ ÚZEMNÍHO PLÁNU KLIMKOVICE NA UDRŽITELNÝ ROZVOJ ÚZEMÍ, 
KTERÉ SPOČÍVÁ V POSOUZENÍ VZTAHU A ZLEPŠOVÁNÍ ÚZEMNÍCH PRO PŘÍZNIVÉ 
ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ, HOSPODÁŘSKÝ ROZVOJ A SOUDRŽNOST SPOLEČENSTVÍ OBYVATEL 
ÚZEMÍ A POSOUZENÍ NAPLNĚNÍ PRIORIT ÚZEMNÍHO PLÁNOVÁNÍ 

 

     V rámci zpracování Územního plánu Klimkovice bylo provedeno vyhodnocení vyváženosti 
vztahu územních podmínek takto: 

• Hodnocení podmínek a potenciálů pilířů udržitelného rozvoje řešeného území 

     Základním zdrojem posouzení možností optimálního rozvoje Klimkovic je rozbor udrži-
telného rozvoje území. Tj. posouzení dlouhodobého vývoje všech 3 pilířů udržitelného rozvo-
je (životního prostředí, soudržnosti společenství obyvatel území, hospodářského pilíře), které 
jsou obsahem územně analytických podkladů SO ORP Ostrava a MS kraje.  

Legislativní a praktické (mediální) postavení (vnímání) pilířů je rozdílné. Nejsilnější je u život-
ního prostředí a nejslabší u pilíře soudržnosti obyvatel území (v rámci antropocentrického 
hodnocení kvality života, mnohdy zúžené pouze na sociální pilíř). 

     Vyhodnocení územních podmínek a potenciálů jednotlivých pilířů udržitelného rozvoje 
území nahrazuje dřívější vyhodnocení vyváženosti pilířů udržitelného rozvoje, které přinášelo 
problémy zejména s vlastní definici vyváženosti. V aktuálních ÚAP SO ORP Ostravy (r.2020) je 
vyhodnocení multikriteriální (výchozí hodnocení podle 7 úrovní indikátorů, škály hodnocení) 
včetně starší metodiky MMR. I přes časová omezení, je do značné míry srovnatelné 
s hodnocením ÚAP MS kraje, zejména z r. 2021. V rámci ÚAP Moravskoslezského kraje se 
dlouhodobě používá podobná sedmistupňová škála, umožňující podrobnější hodnocení, 
včetně odhadu trendů vývoje jednotlivých pilířů (odvozených z dlouhodobějšího vývoje hod-
nocení i přes omezení daná metodickými změnami ÚAP a vlastním způsobem zpracováním).  
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Hodnocení podmínek a potenciálů pilířů udržitelného rozvoje řešeného území 

 
 
 
Hodnocení - 
pilíř udržitelného rozvoje 

hodnocení – hodnoty: 1=nejlepší (výborné), 2=dobré, 
3=nadprůměrné, 4=průměrné, 5=podprůměrné, 6=špatné, 
7=nejhorší (velmi špatné) 

ÚAP Moravskoslezského kraje  ÚAP 
SO ORP 
Ostrava 

aktualizované 
hodnocení 
územního plánu 

Rok 2013 2015 2017 2021 2024 2024 

Životní prostředí 5 7 6 4 4 3 – nadprůměrné 

Soudržnost obyvatel území 2 4 3 3 2 2 – dobré 

Hospodářské podmínky území 1 1 1 3 3 3 – nadprůměrné 

     Aktuální hodnocení územního plánu je u všech tří pilířů udržitelného rozvoje řešeného 
území pozitivní, nejlepší je u pilíře soudržnosti obyvatel území, kde je i shodné 
s hodnocením ÚAP SO ORP Ostravy z r. 2020. Minimální rozpor s hodnocením ÚAP SO ORP je 
pouze u hodnocení pilíře životního prostředí. 

     Dlouhodobý vývoj hodnocení v rámci ÚAP SO ORP i Moravskoslezského kraje je poměrně 
rozporuplný, se značnými výkyvy, především v minulosti. Právě podmínky životního prostředí 
byly v minulosti hodnoceny velmi nepříznivě (např. v r. 2015), zřejmě bez promítnutí pozitiv-
ních vlivů lázeňství a rekreace.   

     Poměrně příznivé hodnocení hospodářského pilíře je do značné míry podmíněné hospo-
dářským cyklem a např. i absolutním poklesem nezaměstnanosti v posledních letech. Otáz-
kou je míra ohrožení v případě hospodářské krize (jednostranná vazba na subdodavatelský – 
průmysl v regionu, vyvolané náklady dekarbonizace ekonomiky apod.). 

     Pilíř soudržnosti obyvatel je výhledově mírně ohrožen migrací mladých rodin za atraktiv-
nější nabídkou pracovních míst (bohatší strukturou nabídky a vyšší úrovni mezd, zejména ve 
velkých městech, výhledově značný problém představuje i proces stárnutí populace.  

     Z dlouhodobého hlediska jsou patrná ohrožení vývoje podmínek udržitelného rozvoje ne-
gativní (především mediálně vychýlenou) percepcí regionu Ostravska.  

     S ohledem na funkci obce ve struktuře osídlení (především bydlení, rekreace a částečně 
i obslužné funkce) je předpokladem udržitelnosti rozvoje řešeného území udržení a eventu-
ální zlepšení podmínek bydlení, přiměřený rozvoj podnikání v řešeném území a regionu 
i ve vazbě na využití rekreačního (lázeňského) potenciálu. Při využití potenciálu obytné, ob-
služné, a rekreační funkce je potřeba zabezpečit minimalizaci dopadů v oblasti životního pro-
středí a soudržnosti obyvatel území, nepřipouštět nadměrnou suburbanizaci města.   
 
     Celostátní priority územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje území, stanove-
né v PÚR ČR, jsou v Územním plánu Klimkovice naplněny takto: 

(14)  Ve veřejném zájmu chránit a rozvíjet přírodní, civilizační a kulturní hodnoty území, 
včetně urbanistického, architektonického a archeologického dědictví. Zachovat ráz je-
dinečné urbanistické struktury území, struktury osídlení a jedinečné kulturní krajiny, 
které jsou výrazem identity území, jeho historie a tradice. Tato území mají značnou 
hodnotu, např. i jako turistické atraktivity. Jejich ochrana by měla být provázána s po-
třebami ekonomického a sociálního rozvoje v souladu s principy udržitelného rozvoje. 
V některých případech je nutná cílená ochrana míst zvláštního zájmu, v jiných přípa-
dech je třeba chránit, respektive obnovit celé krajinné celky. Krajina je živým v čase 
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proměnným celkem, který vyžaduje tvůrčí, avšak citlivý přístup k vyváženému vše-
strannému rozvoji tak, aby byly zachovány její stěžejní kulturní, přírodní a užitné hod-
noty. 

Územní plán Klimkovice respektuje a chrání veškeré přírodní, civilizační i kulturní hod-
noty území, zachovává ráz urbanistické struktury území, zejména zachované struktury 
historického jádra města i charakter otevřené kulturní zemědělské krajiny. 

(14a) Při plánování rozvoje venkovských území a oblastí ve vazbě na rozvoj primárního sekto-
ru zohlednit ochranu kvalitních lesních porostů, vodních ploch a kvalitní zemědělské, 
především orné půdy a ekologických funkcí krajiny. 

Územní plán respektuje zemědělskou funkci území města a stabilizuje stávající země-
dělské areály. Rozsah předpokládaných záborů zemědělské půdy pro rozvojové záměry 
územního plánu, tj. především pro vymezené zastavitelné plochy, je poměrně značný, 
tyto plochy jsou ale z převážné části přebírány z předchozího, dosud platného územního 
plánu; vzhledem k tomu, že převážnou část zemědělské půdy na území města tvoří pů-
da ve II. třídě ochrany, nelze se těmto záborům vyhnout. Ekologické funkce krajiny nej-
sou návrhem rozvoje města narušeny, naopak se doplňují chybějící (nefunkční) části 
ÚSES.  

(15)  Předcházet při změnách nebo vytváření urbánního prostředí prostorově sociální se-
gregaci s negativními vlivy na sociální soudržnost obyvatel.  

Tato problematika se města Klimkovice netýká, k prostorově sociální segregaci zde ne-
dochází.  

(16)  Při stanovování způsobu využití území v územně plánovací dokumentaci dávat před-
nost komplexním řešením před uplatňováním jednostranných hledisek a požadavků, 
které ve svých důsledcích zhoršují stav i hodnoty území. Vhodná řešení územního roz-
voje je zapotřebí hledat ve spolupráci s obyvateli území i s jeho uživateli a v souladu 
s určením a charakterem center osídlení, oblastí, os a záměrů vymezených v PÚR ČR.  

Územní plán stanovuje koncepci rozvoje města komplexně a nepreferuje žádná jedno-
stranná rozhodnutí; stanovená koncepce je zaměřena především na rozvoj obytné vý-
stavby včetně související dopravní a technické infrastruktury a souvisejících veřejných 
prostranství, na výstavbu nových zařízení občanského vybavení a na rozvoj ekonomic-
kých aktivit. Převážná část rozvojových záměrů, zejména vymezených zastavitelných 
ploch pro obytnou výstavbu, je přebírána z předchozího, dosud platného územního plá-
nu, který je nutno v zájmu zachování kontinuity rozvoje města a právní jistoty vlastníků 
nemovitostí v co největší míře respektovat.  

(16a) Při územně plánovací činnosti vycházet z principu integrovaného rozvoje území, 
zejména měst a regionů, který představuje objektivní a komplexní posuzování a ná-
sledné koordinování prostorových, odvětvových a časových hledisek.  

Územní plán řeší koncepci rozvoje území města na principu integrovaného rozvoje 
území a navrhuje vyvážený rozvoj všech funkčních složek v území na základě komplex-
ního a objektivního posouzení všech zájmů v území, zejména ale rozvoj obytné funkce 
města.  

 (17)  Vytvářet v území podmínky k odstraňování důsledků hospodářských změn lokalizací 
zastavitelných ploch pro vytváření pracovních příležitostí zejména v strukturálně posti-
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žených krajích a hospodářsky a sociálně ohrožených územích a napomoci tak řešení 
problémů v těchto územích. Vytvářet podmínky pro zvýšení mobility a dostupnosti. 

V územním plánu je vymezeno několik zastavitelných ploch, určených pro rozvoj výroby 
a skladování – plochy výroby všeobecné, plochy výroby drobné a služeb a plochy výroby 
jiné (pro vybudování zahradnictví), které umožní vznik nových pracovních příležitostí. 
Nové pracovní příležitosti budou vznikat také v nově realizovaných zařízeních občan-
ského vybavení. Podmínky mobility a dostupnosti území města Klimkovice jsou velmi 
dobré, prochází jím dálnice D1. 

(18)  Podporovat vyvážený a polycentrický rozvoj sídelní struktury. Vytvářet územní předpo-
klady pro posílení vazeb mezi městskými a venkovskými oblastmi s ohledem na jejich 
rozdílnost z hlediska přírodního, krajinného, urbanistického i hospodářského prostředí. 

Území města Klimkovice zahrnuje jak městskou část (vlastní město Klimkovice), tak čás-
ti venkovské (Hýlov, Josefovice) a části v podstatě indiferentní (Václavovice, Fonovice, 
Mexiko), se zástavbou charakteru městských vilových čtvrtí, ale bez typických měst-
ských funkcí. Rozvoj jednotlivých částí města je navržen tak, aby vztah městské i ven-
kovských částí fungoval ke vzájemnému prospěchu, tzn., že městská část zajišťuje pra-
covní příležitosti a občanské vybavení, venkovské části plní především funkce obytné 
a zemědělské a funkce stabilizované krajiny.  

(19)  Vytvářet předpoklady pro rozvoj, využití potenciálu a polyfunkční využívání opuštěných 
areálů a ploch (tzv. brownfields průmyslového, zemědělského, vojenského a jiného pů-
vodu, vč. území bývalých vojenských újezdů) a zároveň předcházet vzniku dalších takto 
znehodnocených území. Hospodárně využívat zastavěné území (podpora přestaveb re-
vitalizací a sanací území) a zajistit ochranu nezastavěného území (zejména zemědělské 
a lesní půdy) a zachování veřejné zeleně, včetně minimalizace její fragmentace. Cílem 
je účelné využívání a uspořádání území úsporné v nárocích na veřejné rozpočty na do-
pravu a energie, které koordinací veřejných a soukromých zájmů na rozvoji území 
omezuje negativní důsledky suburbanizace pro udržitelný rozvoj území. 

Na území města Klimkovice se nevyskytují žádné plochy brownfields, všechny výrobní 
areály jsou využívané. 

(20)  Chránit přírodní funkce a krajinné hodnoty před negativními vlivy vytvářením podmí-
nek pro umisťování rozvojových záměrů do co nejméně konfliktních lokalit a podporo-
vat potřebná zmírňující a případně kompenzační opatření. S ohledem na to při územně 
plánovací činnosti respektovat veřejné zájmy ochrany biologické rozmanitosti a kvality 
životního prostředí, zejména formou důsledné ochrany zvláště chráněných území, loka-
lit soustavy Natura 2000, mokřadů, ochranných pásem vodních zdrojů, chráněných ob-
lastí přirozené akumulace vod a nerostného bohatství, ochrany zemědělského a lesní-
ho půdního fondu. Dále vytvářet územní podmínky pro zvyšování a udržování ekologic-
ké stability volné krajiny, zajištění ekologických funkcí přírodních stanovišť a jejich ob-
novu, implementaci a respektování územních systémů ekologické stability, ochranu 
krajinných prvků přírodního charakteru v zastavěných územích a zvyšování a udržování 
rozmanitosti venkovské krajiny. V rámci územně plánovací činnosti vytvářet podmínky 
pro ochranu krajinného rázu s ohledem na cílové kvality krajiny a vytvářet podmínky 
pro využití přírodních zdrojů.  

V územním plánu nejsou obsaženy žádné záměry, které ovlivní charakter krajiny – pře-
vážnou část vymezených zastavitelných ploch tvoří plochy smíšené obytné, které bez-
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prostředně navazují na zastavěné území a jsou určeny pro nízkopodlažní zástavbu, kte-
rá nemůže ovlivnit charakter krajiny. Zvláště chráněná území, lokality soustavy Natura 
2000, mokřady ani chráněné oblasti přirozené akumulace vod se na území města nevy-
skytují, ochranné pásmo II. stupně přírodních léčivých zdrojů Nový Darkov-Klimkovice je 
v územním plánu respektováno. Ve zbývající části řešeného území jsou zájmy ochrany 
přírody a krajiny maximálně respektovány, stávající krajinná zeleň je začleněna 
do územního systému ekologické stability. Krajinné prvky přírodního charakteru ani kra-
jinný ráz nejsou územním plánem narušeny, cílové kvality krajiny jsou respektovány.  

(20a)  Vytvářet územní podmínky pro zajištění migrační propustnosti krajiny pro volně žijící 
živočichy a pro člověka, zejména při umísťování dopravní a technické infrastruktury 
a při vymezování ploch pro bydlení, občanskou vybavenost, výrobu a skladování. 
V rámci územně plánovací činnosti omezovat nežádoucí srůstání sídel s ohledem na za-
jištění přístupnosti a prostupnosti krajiny, uplatňovat integrované přístupy k předchá-
zení a řešení environmentálních problémů.  

Ke zhoršení migrační prostupnosti území nedojde, zastavitelné plochy, vymezené 
v územním plánu, bezprostředně navazují na zastavěné území a migrační prostupnost 
území nezhorší. Zastavitelné plochy, které by směřovaly ke srůstání sousedních sídel, 
nejsou v územním plánu vymezeny. 

(21)  Vymezit a chránit ve spolupráci s dotčenými obcemi před zastavěním pozemky nezbyt-
né pro vytvoření souvislých ploch veřejně přístupné zeleně v rozvojových oblastech 
a v rozvojových osách a ve specifických oblastech, na jejichž území je krajina negativně 
poznamenána lidskou činností, s využitím její přirozené obnovy; cílem je zachování 
souvislých ploch nezastavěného území v bezprostředním okolí velkých měst, způsobi-
lých pro nenáročné formy krátkodobé rekreace a dále pro vznik a rozvoj lesních poros-
tů a zachování prostupnosti krajiny.  

V územním plánu jsou stávající plochy veřejně přístupné zeleně zachovány a doplněny 
o rozsáhlé nové plochy, určené k založení parkové zeleně. Do lesních porostů na území 
města se zasahuje pouze v souvislosti s návrhem protipovodňových opatření – 
s vymezením ploch pro vybudování suchých nádrží – poldrů; omezení prostupnosti kra-
jiny je komentováno v bodě (20a). 

(22)  Vytvářet podmínky pro rozvoj a využití předpokladů území pro různé formy udržitelné-
ho cestovního ruchu (např. cykloturistika, agroturistika, poznávací turistika), při zacho-
vání a rozvoji hodnot území. Podporovat propojení míst, atraktivních z hlediska ces-
tovního ruchu, turistickými cestami, které umožňují celoroční využití pro různé formy 
turistiky (např. pěší, cyklo, lyžařská, hipo). Centra osídlení v turisticky atraktivních ob-
lastech, s ohledem na specifické místní podmínky a hodnoty z hlediska kulturního a pří-
rodního dědictví, pokud možno rozvíjet jako póly rozvoje cestovního ruchu poskytující 
vybavenost pro rekreaci a zázemí pro turisty.  

Území města Klimkovice nepatří mezi území s výrazně rekreačním charakterem, i když 
severozápadní část území města je součástí příměstské rekreační oblasti Ostravy, 
zejména městské části Poruby (lokality Hýlov, Mexiko, les Rakovec); město Klimkovice 
neleží v turisticky atraktivní oblasti. Územím města prochází tři značené turistické trasy, 
nepatrný úsek naučné stezky Lesní park Klimkovice, tři cyklotrasy a jeden krátký úsek 
stezky pro společný provoz pěších a cyklistů; v územním plánu se navrhují dvě nové sa-
mostatné cyklostezky a několik nových cyklotras.  
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(23)  Podle místních podmínek vytvářet předpoklady pro lepší dostupnost území a zkvalit-
nění dopravní a technické infrastruktury s ohledem na prostupnost krajiny. Při umísťo-
vání dopravní a technické infrastruktury zachovat prostupnost krajiny a minimalizovat 
rozsah fragmentace krajiny; je-li to z těchto hledisek účelné, umísťovat tato zařízení 
souběžně. U stávající i budované sítě dálnic, kapacitních komunikací a silnic I. třídy zo-
hledňovat i potřebu a možnosti umístění odpočívek, které jsou jejich nedílnou součástí. 
Zmírňovat vystavení městských oblastí nepříznivým účinkům tranzitní železniční a sil-
niční dopravy, mimo jiné i prostřednictvím obchvatů městských oblastí, nebo zajistit 
ochranu jinými vhodnými opatřeními v území. Zároveň však vymezovat plochy pro no-
vou obytnou zástavbu tak, aby byl zachován dostatečný odstup od vymezených do-
pravních záměrů pro nové úseky dálnic, silnic I. třídy a železnic, a tímto způsobem dů-
sledně předcházet zneprůchodnění území pro dopravní stavby i možnému nežádoucí-
mu působení negativních účinků provozu dopravy na veřejné zdraví obyvatel (bez nut-
nosti budování nákladných technických opatření na eliminaci těchto účinků).  

Dostupnost území města je z hlediska širších dopravních vazeb velmi dobrá, územím 
města prochází dálnice D1, na kterou je město napojeno mimoúrovňovou křižovatkou 
Václavovice a mimoúrovňovou křižovatkou Bravantice (již za hranicí města), páteřní 
komunikací území města je silnice II/647. V územním plánu nejsou obsaženy žádné vý-
znamnější dopravní záměry, pouze je navržena síť místních komunikací pro zajištění 
dopravní obsluhy vymezených zastavitelných ploch. 

(24)  Vytvářet podmínky pro zlepšování dostupnosti území rozšiřováním a zkvalitňováním 
dopravní infrastruktury s ohledem na potřeby veřejné dopravy a požadavky ochrany 
veřejného zdraví a v souladu s principy rozvoje udržitelné mobility osob a zboží, zejmé-
na u center osídlení a uvnitř rozvojových oblastí a rozvojových os. Možnosti nové vý-
stavby je třeba dostatečnou veřejnou infrastrukturou přímo podmínit. Při vymezování 
nových zastavitelných ploch zohledňovat možnost napojení na stávající veřejnou do-
pravní infrastrukturu. Vytvářet podmínky pro zvyšování bezpečnosti a plynulosti do-
pravy, ochrany a bezpečnosti obyvatelstva a zlepšování jeho ochrany před hlukem 
a emisemi, s ohledem na to vytvářet v území podmínky pro environmentálně šetrné 
formy dopravy (např. železniční, cyklistickou, pěší).  

Území města Klimkovice je velmi dobře dopravně dostupné – viz předchozí bod. Zasta-
vitelné plochy, vymezené v územním plánu, jsou buď situovány u stávajících komunikací 
nebo jsou pro ně nové komunikace navrženy. Železniční trať územím města neprochází, 
a ani se s ní neuvažuje. Pro rozvoj cyklistické dopravy se navrhuje vybudování dvou no-
vých samostatných cyklostezek a několika nových cyklotras, pěší turistické trasy a na-
učná stezka, procházející územím města, jsou v územním plánu zachovány beze změny. 

(24a)  Na územích, kde dochází dlouhodobě k překračování zákonem stanovených mezních 
hodnot imisních limitů pro ochranu lidského zdraví, je nutné předcházet dalšímu vý-
znamnému zhoršování stavu. V územích, kde nejsou hodnoty imisních limitů 
pro ochranu lidského zdraví překračovány, vytvářet územní podmínky pro to, aby k je-
jich překročení nedošlo. Vhodným uspořádáním ploch v území obcí vytvářet podmínky 
pro minimalizaci negativních vlivů koncentrované výrobní činnosti a skladování na byd-
lení. Vymezovat plochy pro novou obytnou zástavbu tak, aby byl zachován dostatečný 
odstup od průmyslových, logistických nebo zemědělských areálů.  

Území města Klimkovice patří dlouhodobě (např. v letech 2010 až 2022) k oblastem 
(obcím) s překročením imisních limitů, zdrojem imisí jsou ale zejména velké zdroje 
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v okolí, nikoliv na území vlastního města. V jednotlivých letech a lokalitách se však situ-
ace značně liší, zejména v závislosti na průběhu počasí, tvaru reliéfu a způsobu vytápě-
ní, celkově je však situace výrazně lepší než v blízké Ostravě a okrese Karviná, dlouho-
době klesají emise v celém Moravskoslezském kraji zejména u velkých zdrojů. Na území 
města nejsou žádné výrobní ani logistické areály, které by byly zdrojem významnějšího 
znečištění ovzduší, snížení negativních vlivů ze zdrojů mimo území města nelze řešit 
územním plánem Klimkovic. 

(25)  Vytvářet podmínky pro preventivní ochranu území a obyvatelstva před potenciálními 
riziky a přírodními katastrofami v území (záplavy, sesuvy půdy, eroze, sucho, přehřívání 
atd.) s cílem jim předcházet a minimalizovat jejich negativní dopady. Zejména zajistit 
územní ochranu ploch potřebných pro umísťování staveb a opatření na ochranu před 
povodněmi a pro vymezení území určených k řízeným rozlivům povodní. Vytvářet 
podmínky pro zvýšení přirozené retence srážkových vod v území a využívání přírodě 
blízkých opatření pro zadržování a akumulaci povrchové vody tam, kde je to možné 
s ohledem na strukturu osídlení a kulturní krajinu, jako jedno z adaptačních opatření 
v případě dopadů změny klimatu. V území vytvářet podmínky pro zadržování, vsaková-
ní i využívání srážkových vod jako zdroje vody a s cílem zmírňování účinků povodní 
a sucha. Při vymezování zastavitelných ploch zohlednit hospodaření se srážkovými vo-
dami.  

Pro zajištění protipovodňové ochrany je v územním plánu navrženo vybudování pěti su-
chých nádrží – poldrů, sesuvy na území města nejsou evidovány, k ochraně proti větrné 
erozi přispěje realizace chybějících částí ÚSES. Přirozená retence srážkových vod 
v zástavbě je zajištěna stanovením nízkého koeficientu zastavění pozemků, který za-
chovává rozvolněný charakter zástavby a umožňuje vsak dešťových vod přímo na po-
zemku. 

(26)  Vymezovat zastavitelné plochy v záplavových územích a umisťovat do nich veřejnou 
infrastrukturu jen ve zcela výjimečných a zvlášť odůvodněných případech. Vymezovat 
a chránit zastavitelné plochy pro přemístění zástavby z území s vysokou mírou rizika 
vzniku povodňových škod.  

Ve stanoveném záplavovém území nejsou vymezeny žádné zastavitelné plochy ani jiné 
záměry. Zastavitelné plochy pro přemístění zástavby z oblastí ohrožených záplavami 
nejsou vymezeny, stanovené záplavové území zasahuje do stávající zástavby jen mini-
málně.  

(27)  Vytvářet podmínky pro koordinované umísťování veřejné infrastruktury v území a její 
rozvoj a tím podporovat její účelné využívání v rámci sídelní struktury, včetně podmí-
nek pro rozvoj digitální technické infrastruktury. Vytvářet rovněž podmínky pro zkvalit-
nění dopravní dostupnosti obcí (měst), které jsou přirozenými regionálními centry 
v území tak, aby se díky možnostem, poloze i infrastruktuře těchto obcí zlepšovaly 
i podmínky pro rozvoj okolních obcí ve venkovských oblastech a v oblastech se speci-
fickými geografickými podmínkami.  

 Při územně plánovací činnosti stanovovat podmínky pro vytvoření výkonné sítě osobní 
i nákladní železniční, silniční, vodní a letecké dopravy, včetně sítí regionálních letišť, 
efektivní dopravní sítě pro spojení městských oblastí s venkovskými oblastmi, stejně 
jako řešení přeshraniční dopravy, protože mobilita a dostupnost jsou klíčovými před-
poklady hospodářského rozvoje ve všech regionech.  
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V územním plánu je rozvoj veřejné infrastruktury řešen koordinovaně, s ohledem na její 
účelné využívání. Území města Klimkovice je velmi dobře dopravně dostupné, prochází 
jím trasa dálnice D1, na kterou je město napojeno mimoúrovňovou křižovatkou v místní 
části Václavovice a mimoúrovňovou křižovatkou Bravantice (již za hranicí města). Lo-
kální dopravní vazby zajišťují zejména silnice II/647 a II/478. Trasa dálnice D1 i ostatní 
silniční síť je na území města stabilizovaná a nevyžaduje žádné významnější úpravy, na-
vrhují se pouze dvě okružní křižovatky na silnici II/647. 

(28)  Pro zajištění kvality života obyvatel zohledňovat potřeby udržitelného rozvoje území 
v dlouhodobém horizontu a nároky na veřejnou infrastrukturu, včetně zelené in-
frastruktury a veřejných prostranství. Vytvářet podmínky pro rozvoj území s dostupnou 
krajinou a sídelní zelení a pro rozvoj kvalitních veřejných prostranství s dostatečným 
zastoupením vegetačních prvků. Návrh a ochranu kvalitních městských nebo venkov-
ských prostorů a veřejné infrastruktury je vhodné řešit ve spolupráci veřejného i sou-
kromého sektoru s veřejností. Při vymezování ploch bydlení a stanovování podmínek 
pro rozvoj bydlení zohledňovat požadavky na veřejná prostranství.  

V územním plánu je stanoven další rozvoj území města v souladu s požadavky 
na udržitelný rozvoj území včetně nároků na veřejnou infrastrukturu – územní plán vy-
mezuje plochy pro nová veřejná prostranství v souladu s vyhláškou č. 157/2024 Sb., 
o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a jednotném stan-
dardu, navrhuje rozvoj dopravní a technické infrastruktury, zejména pro vymezené za-
stavitelné plochy, určené pro novou obytnou výstavbu a stanoví podmínky pro zacho-
vání a doplnění zelené infrastruktury.  

(29)  Zvláštní pozornost věnovat návaznosti různých druhů dopravy. Vytvářet územní pod-
mínky pro upřednostňování veřejné hromadné, cyklistické a pěší dopravy. S ohledem 
na to vymezovat plochy a koridory nezbytné pro efektivní integrované systémy veřejné 
dopravy nebo městskou hromadnou dopravu, umožňující účelné propojení ploch byd-
lení, ploch rekreace, občanského vybavení, veřejných prostranství, výroby a dalších 
ploch, s požadavky na kvalitní životní prostředí. Zlepšovat prostupnost měst a obcí 
pro environmentálně šetrné formy dopravy a vytvářet podmínky pro rozvoj účinného 
a dostupného systému, který bude poskytovat obyvatelům rovné možnosti mobility 
a dosažitelnosti v území. S ohledem na to vytvářet podmínky pro vybudování a užívání 
vhodné sítě pěších a cyklistických cest, včetně doprovodné zeleně v místech, kde je to 
vhodné. 

Hromadná doprava osob je v řešeném území zajišťována pravidelnou dálkovou a pří-
městskou autobusovou dopravou, rozmístění a počet zastávek autobusové hromadné 
dopravy je vyhovující. Stávající pěší a cyklistické trasy jsou zachovány, v územním plánu 
jsou navrženy dvě nové samostatné cyklostezky a několik nových cyklotras. 

(30)  Úroveň technické infrastruktury, zejména dodávku vody a zpracování odpadních vod je 
nutno koncipovat tak, aby splňovala požadavky na vysokou kvalitu života v současnosti                          
i v budoucnosti. Je nezbytné vytvářet územní podmínky pro zásobování pitnou vodou 
a pro optimální odvádění a čištění odpadních vod. Při vymezování nových zastavitel-
ných ploch zohledňovat možnost napojení na stávající veřejnou technickou infrastruk-
turu.  

Dodávka pitné vody je zajištěna ze zdrojů Ostravského oblastního vodovodu 
v dostatečné kvalitě i kapacitě, která bez problémů umožní i napojení vymezených za-
stavitelných ploch. Stávající systém zásobování pitnou vodou je vyhovující, je v souladu 
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s Plánem rozvoje vodovodů a kanalizací území Moravskoslezského kraje a zůstane za-
chován i do budoucna. Pro zastavitelné plochy, které nejsou vymezeny v dosahu stáva-
jících vodovodních řadů, na které by bylo možno novou výstavbu napojit přípojkami, je 
navrženo vybudování nových řadů.  

V Klimkovicích a Václavovicích je vybudována kanalizační síť, která odvádí odpadní vo-
dy do kanalizace Statutárního města Ostravy, zakončené na Ústřední čistírně odpad-
ních vod v Ostravě-Přívoze. Pro zastavitelné plochy vymezené v Klimkovicích mimo do-
sah stávajících kanalizačních řadů, na které by bylo možno novou výstavbu napojit pří-
pojkami, jsou navrženy nové kanalizační řady. V Hýlově je vybudována kanalizace, kte-
rá odvádí odpadní vody z větší části stávající zástavby na ČOV Hýlov; její kapacita je 
nedostatečná a v územním plánu je proto navržena výstavba nové ČOV, na kterou bude 
napojena jak stávající zástavba, tak i vymezené zastavitelné plochy. V Josefovicích je 
vybudována kanalizace, zakončená na nově realizované ČOV, s dostatečnou kapacitou 
i pro navrženou novou výstavbu. Ve Fonovicích je navržena výstavba gravitačně-tlakové 
kanalizace, napojené na kanalizaci města Klimkovic, v místní části Mexiko se 
s výstavbou kanalizace neuvažuje. 

 (31)  Vytvářet územní podmínky pro rozvoj decentralizované, efektivní a bezpečné výroby 
energie z obnovitelných zdrojů, případně z dalších nízkouhlíkových zdrojů, včetně zajiš-
tění bezpečného zásobování území energiemi, šetrné k životnímu prostředí a kulturním 
hodnotám území, s cílem minimalizace jejich negativních vlivů a rizik. 

S rozšířením výroby energie z obnovitelných zdrojů ve větším měřítku se na území měs-
ta Klimkovice nepočítá, kromě instalací zařízení pro výrobu energie z obnovitelných 
zdrojů na budovách. Výstavba fotovoltaických a větrných elektráren ve volné krajině se 
nepřipouští, zejména z důvodu ochrany lázeňského území a ochrany zemědělské půdy, 
v souladu s § 4 odst. 4 zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, 
ve znění pozdějších předpisů, protože převážnou většinu zemědělských pozemků 
na území města tvoří pozemky ve II. třídě ochrany.  

(31a) Prověřovat podmínky v území pro snižovaní množství oxidu uhličitého formou jeho 
ukládání do přírodních horninových struktur a upřesnění vymezování ploch a koridorů 
pro zařízení k ukládání oxidu uhličitého do přírodních horninových struktur včetně vy-
mezování ploch a koridorů pro přepravní síť. 

Tento požadavek se území města Klimkovice netýká.   
 
     Priority územního plánování Moravskoslezského kraje jsou v Územním plánu Klimkovice 
naplněny takto:       

2. Dokončení dopravního napojení kraje na nadřazenou silniční a železniční síť meziná-
rodního a republikového významu. 

Tato priorita se území města Klimkovice netýká – územím města silniční síť republiko-
vého významu prochází – jde o dálnici D1 a o silnice II/647 a II/478. Železniční trať úze-
mím města neprochází. 

3. Zkvalitnění a rozvoj dopravního propojení západní části kraje (ORP Krnov, ORP Bruntál, 
ORP Rýmařov, ORP Vítkov) s krajským městem a s přilehlým územím ČR (Olomoucký 
kraj) a Polska. 

Tato priorita se území města Klimkovice netýká. 
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4. Vytvoření podmínek pro stabilizované zásobování území energiemi včetně rozvoje me-
zistátního propojení s energetickými systémy na území Slovenska a Polska. 

Tato priorita se území města Klimkovice netýká, rozvojové záměry energetických sys-
témů nadmístního významu územím města neprocházejí. 

5. Vytvoření podmínek pro: 
-  rozvoj polycentrické sídelní struktury podporou kooperačních vazeb spádových ob-

cí,  
-  rozvoj rezidenční, výrobní a obslužné funkce spádových obcí. 

Podmínky pro rozvoj rezidenční, obslužné a výrobní funkce města jsou v územním plánu 
vytvořeny vymezením dostatečně kapacitních zastavitelných ploch, určených pro novou 
obytnou výstavbu, vymezením zastavitelných ploch pro výstavbu zařízení občanského 
vybavení a vymezením zastavitelných ploch pro rozvoj výroby a skladování. Kooperační 
vazby spádových obcí jsou zachovány.  

6. V rámci územního rozvoje sídel:  
- preferovat efektivní využívání zastavěného území (tj. přednostní využití nezastavě-

ných ploch v zastavěném území a ploch určených k asanaci, změnu využití objektů 
a areálů původní zástavby v rámci zastavěného území) před vymezováním nových 
ploch ve volné krajině,  

- nové rozvojové plochy nevymezovat v lokalitách, kde by jejich zastavění vedlo 
ke srůstání sídel a zvýšení neprůchodnosti území  

- nové plochy pro obytnou zástavbu vymezovat v dostatečném odstupu od koridorů 
vymezených pro umístění nových úseků dálnic, silnic I. třídy a železnic,  

- preferovat lokality mimo stanovená záplavová území. 

Na území města Klimkovice se žádné plochy brownfields nevyskytují, stávající výrobní 
areály jsou využité. V zastavěném území se nevyskytují nezastavěné plochy vhodné 
k výstavbě ani plochy určené k asanaci.  

Zastavitelné plochy, vymezené v územním plánu, až na odůvodněné výjimky (např. plo-
cha pro výstavbu ČOV, plocha pro výstavbu kompostárny), bezprostředně navazují na 
zastavěné území, jejich zastavění nepovede ke srůstání sídel ani nesníží průchodnost 
území.  

V územním plánu nejsou vymezeny žádné koridory pro výstavbu dálnic, silnic I. třídy ani 
železnic. 

Zastavitelné plochy, vymezené v územním plánu, nejsou situovány v záplavovém území.  

7. Ochrana a zkvalitňování obytné funkce sídel a jejich rekreačního zázemí; rozvoj obytné 
funkce řešit současně s odpovídající veřejnou infrastrukturou. Podporovat rozvoj sys-
témů odvádění a čištění odpadních vod. 

V územním plánu jsou zastavitelné plochy pro novou obytnou výstavbu vymezeny 
v dostatečném rozsahu, vždy včetně související dopravní a technické infrastruktury. 
Pro zajištění likvidace odpadních vod je v územním plánu navrženo rozšíření kanalizace 
a výstavba nové ČOV v Hýlově, výstavba kanalizace ve Fonovicích a rozšíření stávající 
kanalizační sítě pro vymezené zastavitelné plochy mimo dosah stávající kanalizace. 

7a.    Podporovat rozvoj systémů odvádění a čištění povrchových vod včetně vytváření pod-
mínek pro zvýšení přirozené retence srážkových vod v území s ohledem na strukturu 
osídlení a kulturní krajinu jako alternativu k umělé akumulaci vod. 



Územní plán Klimkovice – Vyhodnocení vlivů Územního plánu Klimkovice na udržitelný rozvoj území 
Návrh pro projednání – září 2025  20 
 

V Klimkovicích a Václavovicích je vybudována kanalizační síť, která odvádí odpadní vo-
dy do kanalizace Statutárního města Ostravy, zakončené na Ústřední čistírně odpad-
ních vod v Ostravě-Přívoze. V Hýlově je vybudována kanalizace, která odvádí odpadní 
vody z větší části stávající zástavby na ČOV Hýlov; její kapacita je nedostatečná 
a v územním plánu je proto navržena výstavba nové ČOV. V Josefovicích je vybudována 
kanalizace, zakončená na nově realizované ČOV s dostatečnou kapacitou. Ve Fonovi-
cích je navržena výstavba gravitačně-tlakové kanalizace, napojené na kanalizaci města 
Klimkovic, v místní části Mexiko se s výstavbou kanalizace neuvažuje. Přirozená retence 
srážkových vod v zástavbě je zajištěna stanovením nízkého koeficientu zastavění po-
zemků, který zachovává rozvolněný charakter zástavby a umožňuje vsak dešťových vod 
přímo na pozemku. 

8. Rozvoj rekreace a cestovního ruchu na území Slezských Beskyd, Moravskoslezských 
Beskyd, Oderských vrchů, Nízkého a Hrubého Jeseníku a Zlatohorské vrchoviny; vytvá-
ření podmínek pro využívání přírodních a kulturně historických hodnot daného území 
jako atraktivit cestovního ruchu při respektování jejich nezbytné ochrany. 

Území města Klimkovice nepatří mezi území s výrazně rekreačním charakterem, i když 
severozápadní část území města (lokality Hýlov, Mexiko, les Rakovec) je součástí pří-
městské rekreační oblasti Ostravy, zejména její části Poruby; jde o okrajovou část Pří-
rodního parku Oderské vrchy. Územím města prochází tři značené turistické trasy, ne-
patrný úsek naučné stezky Lesní park Klimkovice, tři cyklotrasy a jeden krátký úsek 
stezky pro společný provoz pěších a cyklistů; v územním plánu se navrhují dvě nové sa-
mostatné cyklostezky a několik nových cyklotras.  

10. Vytváření územních podmínek pro rozvoj integrované hromadné dopravy. 

V řešeném území je integrovaná hromadná autobusová doprava provozována, územní 
plán systém hromadné dopravy nemění. 

11. Vytváření územních podmínek pro rozvoj udržitelných druhů dopravy (pěší dopravy 
a cyklodopravy) v návaznosti na ostatní dopravní systémy kraje; podpora rozvoje sys-
tému pěších a cyklistických tras s vazbou na přilehlé území ČR, Slovenska a Polska. 

Územím města Klimkovice prochází tři značené turistické trasy, nepatrný úsek naučné 
stezky Lesní park Klimkovice, tři cyklotrasy a jeden krátký úsek stezky pro společný pro-
voz pěších a cyklistů; v územním plánu se navrhují dvě nové samostatné cyklostezky a 
několik nových cyklotras.  

12. Polyfunkční využití rekultivovaných a revitalizovaných ploch. 

V řešeném území se rekultivované ani revitalizované plochy nevyskytují. 

13. Stabilizace a postupné zlepšování stavu složek životního prostředí především v centrál-
ní a východní části kraje. Vytváření podmínek pro postupné snižování zátěže obytného 
a rekreačního území hlukem a emisemi z dopravy a výrobních provozů. Vytváření 
územní podmínky pro výsadbu zeleně, přednostně v oblastech s dlouhodobě zhorše-
nou kvalitou ovzduší. 

Obytná zástavba města není nadměrně negativně ovlivněna hlukem a emisemi 
z dopravy – územím města sice prochází dálnice D1, tato stavba je ale od obytné zá-
stavby poměrně vzdálená a v úseku, kde se zástavbě nejvíce přibližuje, prochází tune-
lem. Zastavěným územím prochází pouze málo dopravně zatížené silnice II/647 a II/478 
a několik silnic III. třídy. Areály průmyslové nebo zemědělské výroby s významnějšími 



Územní plán Klimkovice – Vyhodnocení vlivů Územního plánu Klimkovice na udržitelný rozvoj území 
Návrh pro projednání – září 2025  21 
 

negativními vlivy na obytnou zástavbu na území města nejsou situovány. Podmínky pro 
výsadbu zeleně jsou v územním plánu vytvořeny v dostatečném rozsahu, v návaznosti 
na zastavitelné plochy, určené pro obytnou výstavbu, je vymezeno několik ploch, urče-
ných pro založení parků, parkové zeleně a ostatní sídelní zeleně, tedy ploch pro založení 
veřejně přístupné zeleně, v nezastavěném území je vymezena řada ploch změn v krajině 
– ploch zeleně krajinné, určených pro výsadbu vzrostlé zeleně, převážně pro založení 
chybějících částí ÚSES.  

14. Ochrana přírodních, kulturních a civilizačních hodnot směřující k udržení a zachování 
nejvýraznějších jevů a znaků, které vystihují jedinečnost a nezaměnitelnost charakteru 
území. 

Přírodní, kulturní a civilizační hodnoty řešeného území jsou v územním plánu respekto-
vány, stejně jako ochrana jevů a znaků, které udávají charakter a jedinečnost území – 
především jde o přírodní hodnoty Přírodního parku Oderské vrchy, o lesní porosty, o za-
chovanou strukturu historického jádra města a o významné nemovité kulturní památky, 
zejména areál zámku a zámeckého parku a kulturně historickou dominantu města – 
kostel sv. Kateřiny.  

15. Preventivní ochrana území před současnými i předvídatelnými bezpečnostními hroz-
bami přírodního a antropogenního charakteru s cílem minimalizovat negativní dopady 
možných mimořádných událostí a krizových situací na chráněné zájmy na území kraje, 
přičemž za chráněné zájmy jsou považovány především životy a zdraví osob, životní 
prostředí a majetek. 

Ochrana území před povodněmi je zajištěna respektováním stanoveného záplavového 
území, ve kterém nejsou vymezeny žádné zastavitelné plochy a návrhem výstavby pěti 
suchých nádrží – poldrů, pro ochranu před erozemi jsou v územním plánu vymezeny 
plochy pro výsadbu zeleně, zejména pro založení chybějících částí ÚSES. 

16. Respektování zájmů obrany státu. 

Zájmy obrany státu jsou v územním plánu respektovány.  

16a.  Respektování zájmů ochrany obyvatelstva za účelem předcházení vzniku mimořádných 
událostí a krizových situací a zajištění připravenosti na jejich řešení. 

Zájmy ochrany obyvatelstva jsou v územním plánu respektovány.  

16b.  Ochrana a využívání zdrojů černého uhlí v souladu s principy udržitelného rozvoje. 

Netýká se řešeného území.   

 

 
 

5. NÁVRH POŽADAVKŮ NA ROZHODOVÁNÍ VE VYMEZENÝCH PLOCHÁCH A KORIDORECH 
Z HLEDISKA VYVÁŽENOSTI VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ, HOSPODÁŘSKÝ ROZVOJ A 
SOUDRŽNOST SPOLEČENSTVÍ OBYVATEL ÚZEMÍ  

  

     Podmínky pro rozhodování ve vymezených plochách s rozdílným způsobem využití jsou 
v územním plánu stanoveny tak, aby byly zajištěny podmínky pro příznivé životní prostředí, 
pro hospodářský rozvoj i pro soudržnost společenství obyvatel.  

 



Územní plán Klimkovice – Vyhodnocení vlivů Územního plánu Klimkovice na udržitelný rozvoj území 
Návrh pro projednání – září 2025  22 
 

• Plochy bydlení individuálního BI 

 Stabilizované plochy zahrnují jednak pozemky intenzivní zástavby rodinných domů v Klim-
kovicích, převážně řadových rodinných domů, případně lokalit stávající zástavby s malými 
pozemky, jednak pozemky stávající zástavby ve Fonovicích. Jedna zastavitelná plocha je vy-
mezena v lokalitě Porubské pole, v souladu s předchozím územním plánem, ostatní zastavi-
telné plochy jsou vymezeny ve Fonovicích.  Plochy jsou určeny výhradně pro bydlení, včetně 
souvisejících veřejných prostranství, zeleně, dopravní a technické infrastruktury. Kombinace 
s občanským vybavením není možná, zejména z důvodu nedostatečných kapacit pro parko-
vání případných návštěvníků těchto zařízení. Maximální výšková hladina nové výstavby, pří-
staveb a nástaveb je 2 NP a podkroví, shodně s výškovou hladinou stávající zástavby, koefi-
cient zastavění pozemku (KZP) je stanoven na max. 0,40, pro zajištění vsakování dešťové vo-
dy v rámci vlastního pozemku. Minimální výměra nově oddělovaných stavebních pozemků je 
1500 m2, s výjimkou pozemků o menší výměře, které byly odděleny před nabytím účinnosti 
územního plánu. Stanovená minimální výměra nově oddělovaného stavebního pozemku se 
přebírá z předchozího územního plánu, důvodem je nutnost nezahušťovat zástavbu ve Fono-
vicích nad únosnou míru, vycházející především ze zcela nedostatečně kapacitní páteřní ko-
munikace – ulice Fonovické. 

• Plochy bydlení hromadného BH 

 Zahrnují pozemky stávajících bytových domů včetně navazujících ploch obytné zeleně, 
komunikací, parkovacích, odstavných a manipulačních ploch a zastavitelnou plochu Z.57, 
vymezenou pro výstavbu bytových domů na ulici Čs. armády. Plochy jsou určeny výhradně 
pro bydlení, včetně souvisejících veřejných prostranství, zeleně, dopravní a technické in-
frastruktury, přípustné jsou stavby dětských hřišť. Výšková hladina nové výstavby, přístaveb 
a nástaveb se stanovuje na 4 NP a podkroví, shodně s výškovou hladinou stávající zástavby, 
koeficient zastavění pozemku (KZP) je stanoven na 0,60, aby bylo zajištěno vsakování dešťo-
vé vody přímo na pozemku bytových domů. 

• Plochy rekreace hromadné RH 

 Zahrnují pozemky stávajícího koupaliště na ulici Havlíčkově, zastavitelné ani transformační 
plochy nejsou vymezeny. Hlavním využitím těchto ploch jsou volnočasové aktivity, přípustné 
jsou stavby sportovních a tělovýchovných zařízení, stavby pro obchod a pro stravování s max. 
zastavěnou plochou 400 m2, využití pro sportovní a společenské akce a pro dětské letní tábo-
ry, dále pak zeleň, dopravní a technická infrastruktura, včetně parkovišť a manipulačních 
ploch. Maximální výšková hladina případně realizovaných nových staveb, přístaveb 
a nástaveb se stanovuje na 2 NP a podkroví, koeficient zastavění pozemku (KZP) je stanoven 
na max. 0,50, aby byl zachován dostatečný rozsah nezastavěných relaxačních ploch. 

• Plochy rekreace v zahrádkářských osadách RZ 

     Zahrnují pozemky stávající zahrádkářské osady Viola ve Václavovicích a několik drobných 
pozemků zahrad se zahradními domky v Klimkovicích; zastavitelné ani transformační plochy 
nejsou vymezeny. Hlavním využitím těchto ploch je zahrádkářská činnost, přípustné jsou 
stavby, které s touto činností souvisí – tj. stavby skleníků, altánů, pergol a staveb zeměděl-
ství, sloužících pro drobné pěstitelství nebo chovatelství, dále pak dopravní a technická in-
frastruktura; přípustné jsou také stávající stavby pro rodinnou rekreaci, podmíněně přípust-
né stávající stavby, které byly řádně povoleny stavebním úřadem. Nepřipouští se využití 
pro trvalé bydlení. Maximální výšková hladina případně realizovaných nových staveb, přísta-
veb a nástaveb se stanovuje na 1 NP a podkroví, koeficient zastavění pozemku (KZP) je sta-
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noven na max. 0,15, aby byl zachován dostatečný rozsah nezastavěných ploch, určených 
pro pěstování ovoce a zeleniny, shodně s hlavní funkcí plochy. 

• Plochy občanského vybavení všeobecného OU 

 Tyto plochy zahrnují pozemky stávající základní školy na ulici Vřesinské a zastavitelnou 
plochu Z.46, vymezenou pro rozšíření areálu školy pro výstavbu sportovní haly. Hlavním vyu-
žitím těchto ploch jsou stavby a zařízení pro školství, vzdělávání, sport a tělovýchovu, včetně 
souvisejících ploch zeleně, dopravní a technické infrastruktury. Maximální výšková hladina 
zástavby je stanovena na 3 NP a podkroví, koeficient zastavění pozemku (KZP) je stanoven 
na max. 0,70, aby byl u těchto zařízení zachován určitý podíl nezastavěných ploch – ploch 
zeleně. 

• Plochy občanského vybavení veřejného OV 

     Tyto plochy zahrnují pozemky stávajících zařízení občanského vybavení veřejné infrastruk-
tury a zastavitelnou plochu Z.47, vymezenou pro výstavbu hasičského areálu na ulici Vřesin-
ské. Hlavním využitím těchto ploch jsou stavby a zařízení pro školství, kulturu a církve, zdra-
votnictví, sociální péči, veřejnou správu a ochranu obyvatelstva, přípustné jsou stavby 
pro stravování a ubytování, pro obchod s max. zastavěnou plochou 1000 m2 a pro nerušící 
služby, včetně souvisejících ploch zeleně, dopravní a technické infrastruktury. Maximální 
výšková hladina zástavby je stanovena na 3 NP a podkroví, koeficient zastavění pozemku 
(KZP) je stanoven na max. 0,70, aby byl zachován dostatečný rozsah nezastavěných ploch – 
ploch zeleně. 

• Plochy občanského vybavení komerčního OK 

 Tyto plochy zahrnují pozemky stávajících větších samostatných zařízení občanského vyba-
vení komerčního typu, převážně zařízení pro obchod a stravování a zastavitelnou plochu 
Z.91, vymezenou na ulici Čs. armády, kde se připravuje výstavba supermarketu Lidl. Hlavním 
využitím těchto ploch jsou stavby pro obchod, nerušící služby, ubytování a stravování, pří-
pustné jsou také zařízení občanského vybavení veřejné infrastruktury, vše včetně souvisejí-
cích ploch zeleně, dopravní a technické infrastruktury. Maximální výšková hladina zástavby je 
stanovena na 3 NP a podkroví, koeficient zastavění pozemku (KZP) je stanoven na max. 0,80, 
aby byl u těchto zařízení zachován alespoň minimální podíl nezastavěných ploch – ploch ze-
leně. 

• Plochy občanského vybavení sportu OS 

 Tyto plochy zahrnují pozemky stávajících sportovních areálů a zastavitelnou plochu Z.45, 
vymezenou pro vybudování nového sportovního areálu na ulici Vřesinské. Jde o plochy urče-
né pro organizovanou i neorganizovanou sportovní a rekreační činnost, hlavním využitím 
těchto ploch jsou stavby sportovních a tělovýchovných zařízení, přípustné jsou stavby 
pro stravování a stavby kulturních zařízení – tato kombinace funkcí bývá u sportovních zaří-
zení obvyklá (sportovní haly se např. využívají pro kulturní vystoupení, apod.), vše včetně 
souvisejících ploch zeleně, dopravní a technické infrastruktury. Maximální výšková hladina 
zástavby je stanovena na 1 NP, shodně s obvyklou výškovou hladinou staveb tohoto charak-
teru, koeficient zastavění pozemku (KZP) je stanoven na max. 0,60, aby byl u těchto zařízení 
zachován dostatečný podíl nezastavěných ploch. 

• Plochy občanského vybavení lázeňského OL 

 Tyto plochy zahrnují pozemky stávajícího areálu Sanatorií Klimkovicích, zastavitelné ani 
transformační plochy nejsou vymezeny, pro výhledové rozšíření areálu je vymezena územní 
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rezerva. Hlavním využitím těchto ploch je lázeňství, přípustné jsou stavby pro ubytování, 
pro stravování, pro obchod s max. zastavěnou plochou 1000 m2, stavby kulturních a církev-
ních zařízení a stavby sportovních a tělovýchovných zařízení, včetně souvisejících ploch zele-
ně, dopravní a technické infrastruktury. Maximální výšková hladina zástavby je stanovena 
na 6 NP a podkroví, shodně s výškovou hladinou stávajících staveb, koeficient zastavění po-
zemku (KZP) je stanoven na max. 0,40, aby byl zachován dostatečný podíl nezastavěných 
ploch – ploch zeleně, pro zachování lázeňského charakteru areálu. 

• Plochy občanského vybavení hřbitovů OH 

 Tyto plochy zahrnují pozemky stávajícího hřbitova a zastavitelnou plochu Z.60, vymeze-
nou pro jeho rozšíření. Hlavním využitím těchto ploch jsou stavby a zařízení pro pohřebnictví, 
přípustné jsou stavby pro správu a údržbu hřbitovů, stavby pro kulturu a církve a stavby 
pro obchodní prodej, související s provozem hřbitova (květinářství, apod.), včetně souvisejí-
cích ploch zeleně, dopravní a technické infrastruktury. Maximální výšková hladina zástavby 
ani koeficient zastavění pozemku (KZP) nejsou stanoveny, jde o plochy specifického charak-
teru, které stanovení těchto podmínek nevyžadují. 

• Plochy veřejných prostranství všeobecných PU 

     Hlavním využitím těchto ploch jsou pozemky veřejných prostranství. V územním plánu 
jsou jako plochy veřejných prostranství všeobecných PU vymezeny především pozemky stá-
vajících a navržených místních komunikací – veřejným prostranstvím jsou ve smyslu § 34 
zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, všechna ná-
městí, ulice, tržiště, chodníky, veřejná zeleň, parky a další prostory přístupné každému bez 
omezení, tedy sloužící obecnému užívání, a to bez ohledu na vlastnictví k tomuto prostoru. 
V těchto plochách jsou přípustné stavby silnic, místních a účelových komunikací, stavby 
chodníků, stezek pro pěší a cyklostezek, stavby odstavných, parkovacích a manipulačních 
ploch, drobné stavby pro účely kulturní, církevní, prodejní a stravovací do 50 m2 zastavěné 
plochy, veřejná hygienická zařízení, prvky drobné architektury a mobiliáře, stavby dětských 
hřišť, sídelní zeleň a stavby sítí a zařízení technické infrastruktury včetně přípojek. Koeficient 
zastavění pozemku ani maximální výšková hladina zástavby nejsou stanoveny, protože pře-
vážnou část těchto ploch tvoří zpevněné plochy. 

• Plochy zeleně parkové a parkově upravené ZP 

 Zahrnují pozemky stávajících samostatných ploch veřejně přístupné zeleně (parky a par-
kově upravené plochy) – především zámecký park, dále pak významnější plochy parkově 
upravené veřejně přístupné zeleně a zastavitelné plochy, vymezené pro založení nové parko-
vě upravené zeleně, zejména v návaznosti na vymezené zastavitelné plochy smíšené obytné 
a plochy bydlení individuálního, v souladu s § 17 odst. 5 vyhlášky č. 157/2024 Sb., o územně 
analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a jednotném standardu, ve kterém 
je požadováno u ploch větších než 20 000 m2 vymezení veřejného prostranství o výměře mi-
nimálně 5 % z vymezené plochy (bez započtení pozemních komunikací). Hlavním využitím 
těchto ploch je veřejně přístupná, parkově upravená zeleň, přípustné jsou drobné stavby 
pro účely kulturní, církevní, prodejní a stravovací, veřejná hygienická zařízení, prvky drobné 
architektury a mobiliáře, dětská hřiště, stavby místních a účelových komunikací, chodníků, 
stezek pro pěší a cyklostezek, stavby parkovacích ploch a stavby sítí a zařízení technické in-
frastruktury včetně přípojek. Maximální výšková hladina zástavby ani koeficient zastavění 
pozemku nejsou stanoveny, protože se zde připouští pouze minimální rozsah staveb. 
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• Plochy zeleně zahradní a sadové ZZ, ZZ.1 

     Zahrnují pozemky samostatných zahrad, které nejsou součástí ploch bydlení; stabilizované 
plochy jsou vymezeny jednak uvnitř zastavěného území, jednak mimo zastavěné území, 
ve volné krajině, zastavitelné plochy jsou vymezeny pro založení nových zahrad. Hlavním 
využitím těchto ploch je pěstování zeleniny a ovoce. V plochách zeleně zahradní a sadové ZZ 
se připouští stavby oplocení, stavby pro uskladnění nářadí a zemědělských výpěstků, stavby 
místních a účelových komunikací, chodníků, stezek pro pěší a cyklostezek a stavby sítí a zaří-
zení technické infrastruktury včetně přípojek, v plochách ZZ.1 jsou přípustné pouze stavby 
oplocení, stavby místních a účelových komunikací, chodníků, stezek pro pěší a cyklostezek 
a stavby sítí a zařízení technické infrastruktury včetně přípojek, stavby pro uskladnění nářadí 
a zemědělských výpěstků jsou nepřípustné. Koeficient zastavění pozemku je stanoven 
na max. 0,10, protože hlavní funkcí těchto ploch je užitková a okrasná zeleň; maximální výš-
ková hladina pro přípustné stavby se stanovuje 1 NP.  

• Plochy zeleně sídelní ostatní ZS 

 Zahrnují pozemky stávajících drobných ploch zeleně v zastavěném území, zpravidla podél 
komunikací, které neplní funkci veřejných prostranství, spíše funkci ochrannou a izolační. 
Hlavním využitím těchto ploch je doprovodná a izolační zeleň, přípustné jsou stavby místních 
a účelových komunikací, chodníků, stezek pro pěší a cyklostezek, stavby parkovacích ploch 
a stavby sítí a zařízení technické infrastruktury včetně přípojek. Maximální výšková hladina 
zástavby ani koeficient zastavění pozemku nejsou stanoveny, protože se zde stavby budov 
nepřipouští. 

• Plochy zeleně krajinné ZK 

     Zahrnují pozemky stávajících přirozených a přírodě blízkých ekosystémů (převážně nále-
tovou zeleň na nelesní půdě a doprovodné porosty vodních toků) a plochy změn v krajině, 
vymezené pro založení chybějících částí lokální úrovně ÚSES a pro ochrannou zeleň kolem 
východního tunelového portálu dálnice D1. Vzhledem k tomu, že převážná většina těchto 
ploch je součástí územního systému ekologické stability, lze na těchto plochách realizovat 
pouze takové stavby, které neohrozí jejich ekostabilizační funkci, tj. stavby pěších a účelo-
vých komunikací, stavby sítí a zařízení technické infrastruktury včetně přípojek, stavby vod-
ních nádrží do max. rozlohy 2000 m2, stavby na vodních tocích, stavby suchých nádrží (pol-
drů), stavby náhonů, stavby a opatření pro ochranu přírody a krajiny, stavby a opatření 
pro snižování nebezpečí ekologických a přírodních katastrof a pro odstraňování jejich dů-
sledků, technická opatření a stavby, které zlepší podmínky využití území pro účely rekreace 
a cestovního ruchu – značené turistické trasy, cyklistické stezky a trasy a drobné sakrální 
stavby (boží muka, kříže, kapličky).    

• Plochy smíšené obytné všeobecné SU 

     Zahrnují pozemky stávajícího areálu tzv. Žluté školy a navazující zastavitelnou plochu Z.99 
na ulici Ke Statku. Hlavním využitím těchto ploch je bydlení v kombinaci s občanským vyba-
vením, přípustné jsou stavby pro zařízení občanského vybavení veřejné infrastruktury, ně-
které stavby zařízení občanského vybavení komerčního typu – stavby pro ubytování a stra-
vování, stavby pro obchod s max. zastavěnou plochou 1000 m2 a stavby pro nerušící služby, 
stavby bytových domů a související veřejná prostranství, stavby místních a účelových komu-
nikací, chodníků, stezek pro pěší a cyklostezek, odstavných, parkovacích a manipulačních 
ploch a stavby sítí a zařízení technické infrastruktury. Na vymezených plochách se počítá 
s vytvořením lokálního centra. Maximální výšková hladina zástavby je stanovena na 3 NP 
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a podkroví, shodně s výškovou hladinou stávající stavby, koeficient zastavění pozemku (KZP) 
je stanoven na max. 0,50, aby byl zachován dostatečný podíl nezastavěných ploch – ploch 
zeleně. 

• Plochy smíšené obytné venkovské SV 

     Zahrnují pozemky stávající obytné zástavby a vymezené zastavitelné plochy, určené 
pro novou obytnou výstavbu v místních částech Josefovice, Václavovice a Mexiko. Charakte-
ristické je zde prolínání funkcí – funkce obytná je dominantní, doplňuje ji funkce obslužná 
(občanské vybavení), výrobní (zemědělské usedlosti, drobná a řemeslná výroba), případně 
i rekreační – stavby pro rodinnou rekreaci. Hlavním využitím těchto ploch je tedy bydlení 
v rodinných domech, přípustné jsou stavby pro zařízení občanského vybavení, stavby 
pro drobnou výrobu, výrobní a opravárenské služby, stavby pro zajištění chodu drobného 
domácího hospodářství, zahradnictví a dále stavby silnic, místních a účelových komunikací, 
chodníků, stezek pro pěší a cyklostezek, odstavných, parkovacích a manipulačních ploch, 
stavby garáží a stavby sítí a zařízení technické infrastruktury. Maximální výšková hladina no-
vé výstavby, přístaveb a nástaveb je 2 NP a podkroví, shodně s výškovou hladinou stávající 
zástavby, koeficient zastavění pozemku (KZP) je stanoven na max. 0,30, pro zachování cha-
rakteru rozvolněné venkovské zástavby. Minimální výměra nově oddělovaných stavebních 
pozemků je 1500 m2, s výjimkou pozemků o menší výměře, které byly odděleny před naby-
tím účinnosti územního plánu a s výjimkou zastavitelných ploch Z.135 a Z.139. Stanovená 
minimální výměra nově oddělovaného stavebního pozemku se přebírá z předchozího územ-
ního plánu, důvodem je zachování rozvolněného charakteru venkovské zástavby, 
s předpokládaným větším hospodářským zázemím (hospodářské zahrady). Pro zastavitelné 
plochy Z.135 a Z.139 je minimální výměra stavebního pozemku stanovena na 1200 m2, shod-
ně s předchozím územním plánem a s evidovanou Územní studií zastavitelné plochy Z/113  
B-RD v lokalitě Mexiko, Klimkovice. 

• Plochy smíšené obytné městské SM 

     Zahrnují pozemky stávající obytné zástavby a vymezené zastavitelné plochy, určené 
pro novou obytnou výstavbu v městské části Klimkovic. Charakteristické je zde prolínání 
funkcí – funkce obytná je dominantní, doplňuje ji funkce obslužná (občanské vybavení), vý-
robní (zemědělské usedlosti, drobná a řemeslná výroba), případně i rekreační – stavby 
pro rodinnou rekreaci. Hlavním využitím těchto ploch je tedy bydlení v rodinných domech, 
přípustné jsou stavby pro zařízení občanského vybavení, stavby pro drobnou výrobu, výrobní 
a opravárenské služby a dále stavby silnic, místních a účelových komunikací, chodníků, ste-
zek pro pěší a cyklostezek, odstavných, parkovacích a manipulačních ploch, stavby garáží 
a stavby sítí a zařízení technické infrastruktury. Maximální výšková hladina nové výstavby, 
přístaveb a nástaveb je 2 NP a podkroví, shodně s výškovou hladinou stávající zástavby, koe-
ficient zastavění pozemku (KZP) je stanoven na max. 0,40, pro zajištění vsakování dešťových 
vod v rámci vlastního pozemku. Minimální výměra nově oddělovaných stavebních pozemků 
je 1200 m2, s výjimkou pozemků o menší výměře, které byly odděleny před nabytím účinnos-
ti územního plánu. Stanovená minimální výměra nově oddělovaného stavebního pozemku se 
přebírá z předchozího územního plánu. 

• Plochy smíšené obytné centrální SC 

     Zahrnují pozemky stávající zástavby historického jádra města; zastavitelné ani transfor-
mační plochy nejsou vymezeny. Hlavním využitím těchto ploch je bydlení s vestavěnou ob-
čanskou vybaveností, připouští se ale i samostatné stavby pro bydlení bez kombinace 
s občanskou vybaveností a naopak i samostatné stavby občanského vybavení bez kombinace 
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s bydlením, přičemž přípustné je občanské vybavení veřejné infrastruktury, některá zařízení 
občanského vybavení komerčního typu – stavby pro ubytování a stravování, stavby pro ob-
chod s max. zastavěnou plochou 1000 m2 a stavby pro nerušící služby, dále pak veřejná pro-
stranství, stavby místních a účelových komunikací, chodníků, stezek pro pěší a cyklostezek, 
odstavných, parkovacích a manipulačních ploch, stavby garáží a stavby sítí a zařízení technic-
ké infrastruktury. Maximální výšková hladina nové výstavby, přístaveb a nástaveb je 3 NP 
a podkroví, shodně s výškovou hladinou stávající zástavby, koeficient zastavění pozemku 
(KZP) je stanoven na max. 0,80, protože jde o kompaktní historickou zástavbu. 

• Plochy smíšené obytné jiné SX 

     Zahrnují pozemky stávající obytné zástavby a vymezené zastavitelné plochy, určené 
pro novou obytnou výstavbu v místní části Hýlov. Jde sice o sídlo venkovského typu, pro kte-
ré je charakteristické prolínání funkcí – funkce obytná je dominantní, doplňuje ji funkce ob-
služná (občanské vybavení), výrobní (zemědělské usedlosti, drobná a řemeslná výroba), pří-
padně i rekreační – stavby pro rodinnou rekreaci, od ostatních venkovských částí města jej 
ale odlišuje nutnost zachovat lázeňský charakter. Hlavním využitím těchto ploch je tedy byd-
lení v rodinných domech, přípustné jsou stavby pro zařízení občanského vybavení veřejné 
infrastruktury, některá zařízení občanského vybavení komerčního typu – stavby pro ubyto-
vání a stravování, stavby pro obchod s max. zastavěnou plochou 1000 m2 a stavby pro neru-
šící služby, stávající stavby pro rodinnou rekreaci a dále veřejná prostranství, stavby silnic, 
místních a účelových komunikací, chodníků, stezek pro pěší a cyklostezek, odstavných, par-
kovacích a manipulačních ploch, stavby garáží a stavby sítí a zařízení technické infrastruktury. 
Maximální výšková hladina nové výstavby, přístaveb a nástaveb je 2 NP a podkroví, shodně 
s výškovou hladinou stávající zástavby, koeficient zastavění pozemku (KZP) je stanoven 
na max. 0,30, pro zachování charakteru rozvolněné venkovské zástavby. Minimální výměra 
nově oddělovaných stavebních pozemků je 1500 m2, s výjimkou pozemků o menší výměře, 
které byly odděleny před nabytím účinnosti územního plánu. Stanovená minimální výměra 
nově oddělovaného stavebního pozemku se přebírá z předchozího územního plánu, důvo-
dem je zachování rozvolněného charakteru venkovské zástavby a zároveň lázeňského sídla.  

• Plochy dopravy silniční DS 

     Zahrnují stabilizované pozemky dálnice D1, silnic II/647, II/478, III/4693, III/4654, III/4655 
a III/46417 a některých významných místních komunikací, dále pak pozemky řadových garáží 
a pozemky čerpacích stanic pohonných hmot a zastavitelné plochy, vymezené pro stavbu 
parkoviště v centru obce (plocha Z.56) a pro výstavbu dvou okružních křižovatek na ulici Čs. 
armády (plochy Z.94 a Z.148). V těchto plochách se připouštějí pouze takové stavby 
a zařízení, které neomezí hlavní využití ploch a nejsou v rozporu se silničním provozem. Koe-
ficient zastavění pozemku není stanoven, funkce a charakter těchto ploch předpokládá zpev-
nění ploch v celém rozsahu. 

• Plochy dopravy jiné DX 

     Zahrnují stabilizované pozemky stávajících a navržených účelových komunikací, vedených 
převážně mimo zastavěné území (lesních a polních cest) a pozemky stávajících místních ko-
munikací, vedených mimo zastavěné území a zastavitelné plochy. Připouští se zde kromě 
staveb místních a účelových komunikací také cyklostezky a cyklotrasy a stavby sítí a zařízení 
technické infrastruktury. Koeficient zastavění pozemku není stanoven, funkce a charakter 
těchto ploch předpokládá zpevnění ploch v celém rozsahu. 
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• Plochy dopravy nemotorové DN 

     Zahrnují pozemky navržených samostatných cyklostezek. V těchto plochách se připouštějí 
pouze takové stavby a zařízení, které neomezí hlavní využití ploch, tj. stavby sítí a zařízení 
technické infrastruktury. Koeficient zastavění pozemku není stanoven, funkce a charakter 
těchto ploch předpokládá zpevnění ploch v celém rozsahu. 

• Plochy technické infrastruktury všeobecné TU 

 Zahrnují pozemky stávajících plošných zařízení technické infrastruktury a zastavitelnou 
plochu Z.42, vymezenou pro výstavbu čistírny odpadních vod v Hýlově. Jde o plochy mo-
nofunkční, určené pro konkrétní využití. Koeficient zastavění pozemku ani výšková hladina 
zástavby nejsou stanoveny, jde o plochy specifického charakteru. 

• Plochy nakládání s odpady TO 

 Zahrnují zastavitelnou plochu Z.149, vymezenou pro výstavbu kompostárny severně dál-
nice D1, u silnice III/4693. Jde o plochu monofunkční, určenou pro konkrétní využití, 
tj. pro likvidaci biologického odpadu; přípustné jsou stavby parkovacích a manipulačních 
ploch, stavby místních a účelových komunikací a chodníků a stavby sítí a zařízení technické 
infrastruktury. Koeficient zastavění pozemku ani výšková hladina zástavby nejsou stanoveny, 
jde o plochu specifického charakteru. 

• Plochy výroby všeobecné VU 

     Zahrnují pozemky dvou stávajících výrobních areálů na jižním okraji města – na ulici Lag-
novské a na ulici Komenského a zastavitelnou plochu Z.113, vymezenou pro rozšíření výrob-
ního areálu na ulici Komenského. Hlavní využití těchto ploch představují stavby a zařízení 
lehkého průmyslu, přípustné jsou pozemky stavby pro drobnou výrobu, výrobní a opraváren-
ské služby, stavby pro zemědělství, sklady, stavby pro civilní a požární ochranu, služební byty, 
stavby čerpacích stanic pohonných hmot, stavby pro nerušící služby, stavby pro občanské 
vybavení komerčního typu, stavby hromadných garáží, garáží a garážových stání pro potřeby 
daného zařízení, stavby a zařízení pro nakládání s odpady, skládky posypového materiálu, 
dále veřejná prostranství, stavby místních a účelových komunikací, chodníků, stezek pro pěší 
a cyklostezek, odstavných, parkovacích a manipulačních ploch a staveb sítí a zařízení tech-
nické infrastruktury. Maximální výšková hladina zástavby ani koeficient zastavění pozemku 
(KZP) nejsou stanoveny. 

• Plochy výroby drobné a služeb VD 

    Zahrnují pozemky stávajících drobných výrobních areálů a zastavitelné plochy, vymezené 
pro nová zařízení drobné výroby. Hlavní využití těchto ploch představují stavby pro drobnou 
výrobu, výrobní a opravárenské služby – nikoliv ale průmyslová výroba, přípustné jsou stavby 
pro civilní a požární ochranu, stavby pro skladování, pro nerušící služby, pro velkoobchod, 
diskontní prodejny, stavby pro občanské vybavení komerčního typu, stavby hromadných 
garáží, garáží a garážových stání pro potřeby daného zařízení, stavby čerpacích stanic po-
honných hmot a myček, autoservisů a pneuservisů, sběren surovin, sběrných dvorů 
a recyklačních linek, služební byty, dále veřejná prostranství, stavby místních a účelových 
komunikací, chodníků, stezek pro pěší a cyklostezek, odstavných, parkovacích a manipulač-
ních ploch a staveb sítí a zařízení technické infrastruktury. Maximální výšková hladina zá-
stavby není stanovena, koeficient zastavění pozemku (KZP) je stanoven na max. 0,70, aby byl 
zachován určitý podíl zeleně v těchto plochách, zpravidla umístěných mezi obytnou zástav-
bou. 
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• Plochy výroby jiné VX 

    Zahrnují dvě zastavitelné plochy – Z.86 a Z.95, určené pro stavby zahradnictví; připouští se 
zde pouze stavby související s provozem zahradnictví, služební byty, dále pak veřejná pro-
stranství, stavby místních a účelových komunikací, chodníků, stezek pro pěší a cyklostezek, 
odstavných, parkovacích a manipulačních ploch a staveb sítí a zařízení technické infrastruk-
tury. Maximální výšková hladina zástavby ani koeficient zastavění pozemku (KZP) nejsou sta-
noveny. 

• Plochy smíšené výrobní jiné HX 

    Zahrnují pozemky stávající smíšené výrobní a obytné zástavby v Hýlově. Hlavní využití 
těchto ploch představují stavby pro zemědělskou výrobu, přípustné jsou stavby pro drobnou 
výrobu, výrobní a opravárenské služby, stavby rodinných domů, veřejná prostranství, stavby 
místních a účelových komunikací, chodníků, stezek pro pěší a cyklostezek, odstavných, par-
kovacích a manipulačních ploch a staveb sítí a zařízení technické infrastruktury. Maximální 
výšková hladina zástavby je stanovena na 2 NP a podkroví, shodně s výškovou hladinou stá-
vající zástavby, koeficient zastavění pozemku (KZP) je stanoven na max. 0,40. 

• Plochy vodní a vodních toků WT 

     Zahrnují pozemky stávajících vodních ploch a vodních toků. Připouští se zde pouze realiza-
ce záměrů v souladu s § 122 stavebního zákona – protipovodňová opatření, revitalizace vod-
ních ploch a vodních toků, technické vodohospodářské stavby (jezy, hráze, rybí přechody, 
apod.), stavby pro zlepšení retenční schopnosti krajiny, stavby související nebo nezbytné 
dopravní a technické infrastruktury včetně účelových komunikací a přípojek, stavby malých 
vodních elektráren, výsadba břehové zeleně, zpřírodňování břehů, dále pak stavby a opatře-
ní pro snižování nebezpečí ekologických a přírodních katastrof a pro odstraňování jejich dů-
sledků a stavby a opatření pro ochranu přírody a krajiny a realizace ÚSES. 

• Plochy vodohospodářské WH 

     Zahrnují pozemky navržených suchých nádrží – poldrů, vymezených jako plochy změn 
v krajině. Připouští se zde pouze realizace záměrů v souladu s § 122 stavebního zákona – 
protipovodňová opatření, technické vodohospodářské stavby (jezy, hráze, rybí přechody, 
apod.), stavby nezbytné dopravní a technické infrastruktury včetně účelových komunikací 
a přípojek a realizace ÚSES. 

• Plochy zemědělské všeobecné AU 

     Zahrnují plochy zemědělského půdního fondu včetně drobných ploch náletové zeleně 
na nelesní půdě, ploch ostatních, ploch účelových komunikací apod. Jsou určeny především 
pro zemědělskou prvovýrobu (rostlinná výroba, pastevní chov dobytka) a připouštějí se 
na nich v zásadě pouze takové stavby, které jsou v souladu s touto jejich prvořadou funkcí, 
dále pak stavby a opatření pro snižování nebezpečí havárií, ekologických a přírodních kata-
strof a pro odstraňování jejich důsledků, protipovodňová opatření a stavby a opatření 
pro ochranu přírody a krajiny, stavby pro veřejnou technickou infrastrukturu, stavby pěších 
a účelových komunikací, některé vybrané stavby pro účely rekreace a cestovního ruchu 
a realizace ÚSES.  

• Plochy lesní všeobecné LU 

     Zahrnují pozemky určené k plnění funkcí lesa. Na těchto plochách lze realizovat především 
takové stavby, které jsou v souladu s jejich prvořadou funkcí, tj. stavby pro lesní hospodářství 
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a myslivost; dále se připouštějí stavby a opatření pro snižování nebezpečí havárií, ekologic-
kých a přírodních katastrof a pro odstraňování jejich důsledků, protipovodňová opatření 
a stavby a opatření pro ochranu přírody a krajiny, stavby pro veřejnou technickou infrastruk-
turu, stavby pěších a účelových komunikací, některé vybrané stavby pro účely rekreace 
a cestovního ruchu a realizace ÚSES. V plochách ÚSES, vymezených nad pozemky lesními, je 
přípustnost realizace některých druhů staveb omezena. 

• Plochy přírodní všeobecné NU 

     Zahrnují pozemky regionálních částí územního systému ekologické stability včetně vlože-
ných lokálních biocenter. Představují těžiště zájmu ochrany přírody a území a základní před-
poklad jeho ekologické stability. Na těchto plochách je realizace jakýchkoliv staveb a zařízení 
výrazně omezena, nezbytné střety komunikací a sítí technické infrastruktury s plochami pří-
rodními je nutno minimalizovat. 

• Koridor technické infrastruktury CNU.1 

     Koridor technické infrastruktury CNU.1 je vymezen pro výstavbu VN 22 kV, vedeného 
souběžně se stávajícím vedením VVN 110 kV 651-652. Podmínky, stanovené pro využití toho-
to koridoru, nesouvisí s vlivy na udržitelný rozvoj území, jsou stanoveny proto, aby záměr 
mohl být ve vymezeném koridoru realizován. 
 
     Jako nepřípustné využití podle § 122 zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon, ve znění 
pozdějších předpisů, se stanovuje: 

- pro plochy zeleně krajinné ZK se jako nepřípustné využití stanoví stavby pro zemědělství 
a lesnictví a stavby ekologických a informačních center a hygienických zařízení, a to 
z důvodu veřejného zájmu na ochranu přírody a krajiny a krajinného rázu; jde o ekologic-
ky cenné plochy krajinné zeleně, které jsou převážně součástí územního systému ekolo-
gické stability – vytváření a ochrana systémů ekologické stability je veřejným zájmem 

- pro plochy zemědělské všeobecné AU se jako nepřípustné využití stanovují stavby ekolo-
gických a informačních center a hygienických zařízení, a to z důvodu veřejného zájmu 
na ochranu přírodních hodnot území, ochranu zemědělské půdy, ochranu přírody a kraji-
ny a ochranu krajinného rázu; důvodem pro nepřípustnost těchto staveb je především ve-
řejný zájem na ochranu zemědělské půdy, kterou v převážné většině tvoří zemědělské po-
zemky ve II. třídě ochrany 

- pro plochy lesní všeobecné LU se jako nepřípustné využití stanovují stavby pro zeměděl-
ství a stavby ekologických a informačních center a hygienických zařízení, a to z důvodu ve-
řejného zájmu na ochranu přírodních hodnot území a ochranu lesa jako národního bohat-
ství, tvořícího nenahraditelnou složku životního prostředí, ochranu přírody a krajiny 
a ochranu krajinného rázu 

- pro plochy přírodní všeobecné NU se jako nepřípustné využití stanovují stavby pro země-
dělství a lesnictví a stavby ekologických a informačních center a hygienických zařízení, a to 
ve veřejném zájmu, kterým je ochrana přírodních hodnot území a vytváření a ochrana sys-
témů ekologické stability, které je veřejným zájmem – plochy přírodní všeobecné NU jsou 
vymezeny pro stabilizaci a doplnění regionálních částí ÚSES. 

     Dále se pro plochy zeleně krajinné ZK, plochy zemědělské všeobecné AU, plochy lesní vše-
obecné LU a plochy přírodní všeobecné NU stanovují jako nepřípustné využití stavby 
pro výrobu energie z obnovitelných zdrojů. Důvodem pro toto omezení je skutečnost, že celé 
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území města Klimkovice je lázeňským územím, ve kterém jsou přípustné pouze takové stav-
by a zařízení, které neporušují lázeňské klima, vegetaci, hydrologické podmínky, klid a este-
tický vzhled celého lázeňského místa. Dále podle § 4 odst. 4 zákona č. 334/1992 Sb., 
o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění pozdějších předpisů, nelze zemědělskou 
půdu I. a II. třídy ochrany odejmout ze zemědělského půdního fondu pro záměry energetic-
kého zařízení pro přeměnu energie slunečního záření na elektřinu s výjimkou záměrů 
pro agrovoltaiku. 


